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ATA DA 08ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE 2008.

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano dois mil e oito, às dezenove horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-presidente Eurico
Venturi, o Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes e o Assessor Jurídico desta
Casa Dr. Luciano Moreira dos Anjos, para fazerem parte da Mesa. Dando início aos
trabalhos a Sra. Presidente procedeu a leitura do texto Bíblico, que se encontra em
Romanos Capitulo três, versículos seis ao treze. Com a palavra a Sra. Presidente, -
Cumprimentou todos os ouvintes da Rádio Câmara que nos ouvem através da Rádio Sim
nesta noite, e uma boa tarde a todos. Graças a Deus podemos estar dando abertura a mais
essa Sessão. A seguir, procedeu-se a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do
seguinte: Projeto de Lei nº. 011/2008: Autoriza o Poder Executivo a firmar acordo de
reparcelamento de dívida para com o Fundo de Garantia de Tempo de Serviço e dá outras
providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua, Estado do Espírito Santo, faz saber
que a Câmara aprovou e ele sanciona a seguinte Lei: Art. 1º - Fica o Poder Executivo
autorizado a firmar acordo de reparcelamento com a Caixa Econômica Federal, relativo a
dívida a vida junto ao Fundo de Garantia de Tempo de Serviço - FGTS. Art. 2º - O Poder
Executivo para a garantia de avença, fica autorizado a vincular e utilizar fotos de FPM,
durante todo o prazo de vigência do ajuste. Art. 3º - Fica o Poder Executivo durante o prazo
de acordo de reparcelamento autorizar a consignar nos orçamentos anual e plurianual
dotações suficientes ao atendimento das prestações mensais oriundas do ajuste, ficando
ainda autorizado a suplementar dotações orçamentárias, se necessário para o fiel
cumprimento do presente. Art. 4º - Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação
revogadas as disposições em contrário. Atílio Vivácqua – ES, 14 de abril de 2008. Hélio
Humberto Lima, Prefeito Municipal. Projeto de Lei nº.0013/2008: Autoriza o Poder
Executivo a abrir crédito especial no orçamento do exercício de 2008. Projeto de
Solicitação de Informação ao Prefeito Municipal sobre o Programa Saúde na Família na
Comunidade de Antas, nesse Município. A Mesa Diretora da Câmara Municipal no uso das
suas atribuições legais e regimentais, propõe ao Plenário da Câmara nos termos do Art. 80
inciso XVI, e Art. 46 inciso IX, todos da Lei Orgânica Municipal, e Art. 215 do Regimento
Interno, solicitar ao Prefeito Municipal os seguintes esclarecimentos quanto às questões
relacionadas ao Programa Saúde da Família na Comunidade de Antas nesse Município: 1 -
Quantos profissionais da área de saúde, vinculados ao Programa na Saúde na Família que
atualmente atende a comunidade Antas nesse Município. 2 - Quais são esses profissionais e
quais são as suas especialidades. 3 - Porque a Doutora Viviane Fontana Cipriano Patrício
deixou de atender a referida Comunidade. 4 - Algum médico tem atendido a Comunidade de
Antas nas duas últimas semanas. 5 - Qual o horário de trabalho dos Agentes de Saúde que
atuam naquela Comunidade. Outros esclarecimentos que julgar necessário quanto às ações
do Governo Municipal na área da saúde na Comunidade de Antas. É o que propõe. Atílio
Vivácqua - ES, 29 de abril de 2008. Vera Lucia Machado Presidente, Vereador Eurico
Venturi Vice-Presidente, Vereador José Luiz da Silva Gomes Secretário. Requerimento
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nº.020/2008: Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. O
Vereador Antonio Machado Martins, vem perante a Vossa Excelência com a seguinte
indicação: Que Vossa Excelência possa estar encaminhando para o órgão responsável a
solicitação para a instalação de um semáforo nos cruzamentos das ruas João Tosta com o
Joaquim Morais, para controlar o trânsito, e também para que Vossa Excelência possa estar
intercedendo juntamente com a Policia Militar para que seja disponibilizado um policial para
controlar o trânsito no horário escolar, enquanto não for instalado o semáforo. Nestes
termos, pede-se deferimento. Atílio Vivácqua – ES, 28 de abril de 2008. Processo
nº.027/2008: Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. O
Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, vem perante a Vossa Excelência com a
seguinte indicação: Que seja providenciado a manutenção na rede de iluminação pública no
Bairro Bela Vista. Nestes termos, pede-se deferimento. Salas das Sessões, 29 de abril de
2008. Requerimento nº.028/2008: Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito
Municipal. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, vem perante a Vossa Excelência
com a seguinte indicação: Que seja providenciado a melhoria na rede de distribuição de
água no Bairro Bela Vista. Nestes termos, pede-se deferimento. Salas das Sessões, 29 de
abril de 2008. Requerimento nº.025/2008: Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima
Prefeito Municipal. A Vereadora Vera Lucia Machado, vem perante a Vossa Excelência
ouvir o plenário da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, atenta ao real interesse público,
sugeri a seguinte indicação: Que Vossa Excelência através da Secretaria de Obras e em
atendimento aos vereadores, possa estar providenciando o Saneamento Básico nos Bairros
Niterói e Alto Niterói, bem como, melhorias na rede de esgoto. Nestes termos, pede-se
deferimento. Salas das Sessões, 29 de abril de 2008. Requerimento nº.024/2008. Ao
Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. A Vereadora Vera Lucia
Machado, vem perante a Vossa Excelência ouvir o plenário da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua, atenta ao real interesse público, sugeri a seguinte indicação: Que Vossa
Excelência possa estar intervindo junto a Caixa Econômica Federal para que a construção
das Casas Populares do Bairro Alto Niterói sejam finalizadas, atendendo a reivindicação da
população. Nestes termos, pede-se deferimento. Salas das Sessões, 29 de abril de 2008.
Requerimento nº.022/2008: Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito
Municipal. A Vereadora Vera Lucia Machado, vem perante a Vossa Excelência ouvir o
plenário da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, atenta ao real interesse público, sugeri a
seguinte indicação: Que Vossa Excelência através da Secretaria de Obras intervenha junto
ao Governo para atender a solicitação dos moradores dos Bairros Vilas Reis e Nossa
Senhora Aparecida, quanto à confecção do asfaltamento e melhorias das calçadas da
Avenida Carolina Fraga, que corta ambos os Bairros. Nestes termos, pede-se deferimento.
Salas das Sessões, 29 de abril de 2008. Requerimento nº.026/2008. Ao Excelentíssimo
Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. A Vereadora Vera Lucia Machado, vem
perante a Vossa Excelência ouvir o plenário da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, atenta
ao real interesse público, sugeri a seguinte indicação: Que Vossa Excelência possa estar
tomando as medidas cabíveis para a ampliação do Hospital Municipal e com a contratação
de médicos especialistas para estar aderindo as reais necessidades da população. Nestes
termos, pede-se deferimento. Salas das Sessões, 29 de abril de 2008. Requerimento
nº.023/2008. Ao Excelentíssimo Senhor Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. A
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Vereadora Vera Lucia Machado, vem perante a Vossa Excelência ouvir o plenário da
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, atenta ao real interesse público, sugeri a seguinte
indicação: Que após o levantamento da Secretaria de Ação Social, em atendimento a
solicitação popular, indico que Vossa Excelência promova bem-feitorias tais como:
construção de muros de arrimo e reforma das casas de pessoas carentes, residentes dos
Bairros Alto Niterói, Nossa Senhora Aparecida, Saibreira, Bela Vista e Flecheiras. Nestes
termos, pede-se deferimento. Salas das Sessões, 29 de abril de 2008. Ata da 06ª Sessão
Extraordinária realizada na Câmara Municipal de Atílio Vivácqua em 24 de abril de 2008.
Ofício Circular nº.003/2008: Brasília – DF, 23 de abril de 2008. À sua Excelência Senhora
Vera Lucia Machado, Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Assunto: Emenda Individual.
Senhora Presidente, encaminho a Vossa Excelência para o seu conhecimento e
acompanhamento em anexo, cópia de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito do seu
Município, com as indicações de recursos orçamentários oriundos de Emendas Individuais
de minha autoria ao Orçamento Geral de 2008. Sendo o que se apresenta para o momento,
renovo os votos de elevada estima e apresso. Atenciosamente, Camilo Cola Deputado
Federal. Ofício: Atílio Vivácqua, 29 de abril de 2008. De Cláudio Bernardes Baptista,
Presidente do Democratas. Para Vera Lucia Machado, Presidenta da Câmara.
Excelentíssima Senhora, o Partido do Democratas, através do seu Presidente Vereador
Cláudio Bernardes Baptista, vem solicitar por empréstimo o Plenário dessa Casa de Leis,
para a realização de uma reunião no dia 08 de maio de 2008, às 19 horas. Sendo que se
apresenta para o momento, renovo os votos de estima e apresso. Ofício: Assembléia
Legislativa do Estado do Espírito Santo, a Senhora Vera Lucia Machado Presidenta da
Câmara. Agradeço pela atenção em me enviar o Convite para a Sessão Solene, e
parabenizo pela comemoração da XX Festa Pecuária de Atílio Vivácqua, certo que o evento
será um grande sucesso. Com os meus cumprimentos, Cacau Lorenzone Deputado
Estadual – PP. Ofício GDMC nº.396/2008: Vitória, 23 de abril de 2008. À Câmara Municipal
de Atílio Vivácqua, Excelentíssima Senhora Vera Lucia Machado Presidenta. Prezada
Senhora, agradeço pelo Convite para participar da Sessão Solene de entrega de Títulos e
início da XX Festa Pecuária do Município, no mês em que comemoram os 44 anos de
Emancipação Política e Administrativa dessa cidade. Em razões de compromissos
assumidos anteriormente, não poderei estar presente nesse importante evento. Desde já
desejo todos os Munícipes dessa terra maravilhosa de Atílio Vivácqua, se torne cada dia que
passa uma cidade mais próspera e feliz. Parabenizo a todos os Vereadores, pela legislatura
ética e antenada com os interesses da população. Um grande abraço e fica com Deus.
Marcelo Coelho Deputado Estadual. Convite: A Câmara Municipal de Pancas Espírito
Santo através da sua Presidente Raquel Sucheto e demais vereadores e funcionários, tem a
honra de convidar a Vossa Senhoria e família para participarem da Sessão Solene em
comemoração a 45ª Aniversário de Emancipação Política e Administrativa, onde serão
entregues os Títulos de cidadão Panquense. Ao se realizar às 10 horas, no dia 13 de maio
do ano de 2008, no Plenário Ademar Gomes Filho, desse Poder Legislativo. Convite: A
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua convida para a Sessão Solene de entregas dos títulos
Cidadão Atiliense Ausente 2008 ao Sr. Rainério Scherrer, e Cidadão Atiliense Presente 2008
a Sra. Maria de Fátima Victório Bersácula, onde daremos inicio a XX Festa Pecuária de
Atílio Vivácqua, no mês em que Comemoramos 44 Anos de Emancipação Política
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Administrativa do Município. A Sessão será realizada no dia 30/04/2008, quarta-feira, às 19
horas no Plenário Edson Luiz dos Santos. Vera Lucia Machado Presidenta da Câmara.
Com a palavra a Sra. Presidente, - Antes de dar inicio a Sessão, declarando aberto o
Pequeno Expediente, antes quero convidar aqui a frente o Vereador Jovaci Duarte
Lopes, para novamente ser empoçado ao cargo de Vereador e fazer novamente o
juramento. Juramento: Prometo exerce com dignidade e dedicação o mandato popular que
foi me confiado, observando a Constituição e as Leis do País, e trabalhando pelo
engrandecimento do nosso Município de Atílio Vivácqua e para o bem geral de seus
habitantes. Assim prometo. Em seguida a Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Jovaci Duarte Lopes, - Bom, primeiramente eu não poderia deixar de agradecer a Deus por
mais essa tarde maravilhosa. Eu quero dizer que a minha felicidade é muito grande de poder
continuar nesse Poder Legislativo, então eu quero dizer... Cumprimentar a Presidente e
pedir desculpas, Presidente, por que agradecendo a Deus, eu primeiramente era para ter lhe
cumprimentado. Quero cumprimentar o Vive-Presidente Eurico, a Secretária Jéssica, o
Secretário Vereador José Luiz, o Doutor Luciano do corpo Jurídico, os nobres colegas
vereadores, todos os funcionários dessa Casa. Quero dizer a vocês, gente, que eu assinei a
minha sentença de saída dessa Casa, eu tinha outros planos para a minha vida, nem
imaginava que hoje eu estaria aqui sendo Vereador. Eu fiquei triste, mas eu assumi a minha
posição, entreguei nas mãos de Deus. Só que hoje eu vejo tudo completamente diferente,
por que se eu errei às vezes até por inocência, eu tenho que corrigir os meus erros, eu não
sou cem por cento, os meus erros eu quero corrigir e tenho bastante tempo que eu tenho
corrigido, não são muitos graves, mas quem de nós não peca? Eu não estou aqui para
colocar ninguém de cruz, para apedrejar, esquarteja, o meu compromisso com a minha
população e trabalhar em prol da população. Esse é o meu objetivo. Só que alguns dias
atrás eu estava um pouco apagado, triste, por que onde eu passo, ouve um zoom, zoom,
zoom, e foi até bom que aconteceu de eu ter assinado o meu afastamento dessa Casa por
que assim eu pude descobri, Vereador Valdecir, o quanto eu tenho amigos. Nobre colega
Vereador Cláudio, eu hoje estou com outra cabeça, hoje eu quero ficar nessa Casa, não
quero nem mais sair daqui, quero trabalhar e quero dizer a vocês que de agora em diante eu
quero deixar o meu nome a disposição da população, que se assim se for possível eu serei
candidato em dois mil e oito para Vereador novamente. E antes, eu não tinha essa postura,
essa firmeza, Vereador Itamar, antes eu estava tímido, então isso foi uma luz no fim do túnel
que clareou na minha vida, Vereador Silas, e hoje eu posso dizer a vocês, o que for de estar
levando de melhoria para a comunidade de Independência, Fura olho, São José da BR, eu
quero saber. Quero que vocês saibam que eu não estou levando pesando só no Vereador
Jovaci, eu estou pesando em todos os Vereadores, por que hoje, Vereador Romildo Sérgio,
se eu vou continuar nessa Casa olhando de frente para vocês, foi vocês que concederam,
por que se vocês não estivessem votado consciente, eu teria saído, não que eu tenha nada
contra o companheiro Mário Sérgio, mas sim eu sou apenas um beneficiado por que na
saída dele eu estou aqui assumindo novamente esse cargo. Eu quero até agradecer a ele
por que no momento em que ele esteve aqui nessa Tribuna na última quinta-feira, ele me
agradeceu e parabenizo por eu estar aqui e estar conduzindo os trabalhos e eu fiquei muito
feliz de ouvir da boca dele, ele me agradecendo. Então eu quero dizer, Vereador Eurico, que
eu estou nessa casa novamente e aquilo que for certo, bom para o Município, eu estarei
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pronto para votar, tenho muito que aprender com os nobres colegas Vereadores, a
Presidente dessa Casa que tem trabalhado com seriedade. Muito até às vezes não concorda
com a forma do trabalho, mas procurem gente entender como é que funciona o trabalho
dessa Casa, depois que vocês analisarem como tem que ser, como os trabalhos devem ser
conduzidos, ai tudo bem. Mas primeiro eu peço a toda população do Município, não estou
aqui para defender a Presidente da Câmara, mas eu quero fazer um apelo à população, que
analise o caso, por que a situação para ela é difícil, por que formou-se uma Comissão de
Ética nessa Casa. E o primeiro caso que foi julgado, foi o caso do Mário Sérgio Brito, e o que
aconteceu? A votação foi anulada, a primeira, por que a Presidente votou, disseram que ela
votou, mas ninguém nem pode dizer que foi a Presidente quem votou, por que teve voto
nulo. Então o que aconteceu? O Juiz pediu nova votação. Foi feita nova votação e deu cinco
a dois. Eu quero dizer ao Vereador José Luiz, que é o meu companheiro de partido, nós
defendemos a pancada do PR em Atílio Vivácqua, e eu quero dizer a você Vereador, que a
sua cabeça tem que estar tranqüila e você sabe de tudo aquilo que você faz, você pode
contar com o Jovaci, que aquilo que o Jovaci puder fazer para estar trabalhando juntamente
de você, ele não vai correr por que nós defendemos a Bandeira do PR. E quero dizer a toda
população, que para mim a felicidade é muito grande e que agora em diante eu vou
trabalhar diferente, por que agora eu estou mais firme. Eu tenho aqui um Vereador que eu
gosto muito dos trabalhos dele e eu falo isso para ele de vez em quanto, por que ele me
esclarece muitas coisas. Não que eu deva confiar em Vereador nem um aqui, mas eu sou
companheiro e amigo, mas quando eu vejo que o cara é inteligente, eu presto atenção nele,
por que tem experiência de mandatos e isso é muito importante para eu que acabei de
chegar agora. Então eu quero deixar aqui uma boa tarde para todos os ouvintes da Rádio
Sim Cachoeiro e para todos os nossos Munícipes e dizer a vocês que eu estou aqui, mas eu
não votei para estar aqui, foi essa Casa que me concedeu que eu continuasse aqui e quero
continuar trabalhando, legislando com dignidade. Muito obrigado e um boa tarde a todos. A
Sra. Presidente, deu as boas vindas o Vereador na casa e concedeu a palavra ao Vereador
Antonio Machado Martins, - Quero aqui nesse momento agradecer a Deus por mais esse
dia, trabalhando junto da Comunidade. Quero cumprimentar os ouvintes da Rádio Sim
Cachoeiro, ouvinte, amigos que nos prestigiam nessa tarde. Cumprimentar a Presidente, o
Vice-Presidente, Secretário, nosso Assessor, nossa Secretária, os nobres colegas
Vereadores, amigos nossos, Assessor Jurídico. Então cumprimentando a todos os ouvintes
e todos os amigos que aqui prestigiam, funcionários e estagiários da Câmara. Eu parabenizo
o Vereador Jovaci por mais essa volta a essa Casa, quando foi aqui discutido, votado, é
justiça, e a justiça tem que ser feita. Se existe a justiça, a justiça tem que ser feita por que
viemos de um processo na semana que ocorreu essas duas votações, principalmente a
aprovação de uma conta do Município, que nos deixou preocupados, por que quando teve
uma conta aprovada no Tribunal, que a gente ficou com a dúvida, o porquê paga uma multa
de oitocentos reais e é aprovada uma conta com várias irregularidades, que nós temos
prova, tem no tribunal de contas, tem na defensoria pública e nós não estivemos resposta e
essa conta foi aprovada. E logo em seguida vem à volta do nobre colega Ex-Vereador Mário
Sérgio, que a gente ficou aguardando por quê? Eu acho que a Câmara ela tem um poder e
se ela teve o poder, eu acho que ela tem que ser respeitada. Quando o Juiz achou por bem
que viesse até aqui, eu até fiquei pesando na votação, o que seria? O que iria dar? Por que
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se o Vereador tem o poder, a Câmara, de caçar, e de repente o Juiz entendeu que teria que
ter uma nova votação, como teve, o exemplo, eu acho que não vem só dos Vereadores, vem
até da mão divina, por que quando o nobre colega Ex-Vereador Mário votou em branco, eu
acho que não foi pela cabeça dele, por que pelo amor de Deus, se eu estou com a minha
cabeça na forca e eu vou votar contra mim. Eu quero que os ouvintes que estão ouvindo
prestem atenção, por que lá fora está saindo uma outra imagem, Vereadora e Presidente,
está saindo uma outra imagem, está crucificando a Presidente, mas tem que deixar bem
claro aos ouvintes, que o próprio, o próprio Vereador Mário Sérgio votou contra ele, ele
votou em branco. Então isso dai o povo tem que saber que não foi a Presidente, que não foi
o José Luiz, que não foi o Silas, que não foi o Itamar, não foi o Jovaci, não foi o Cláudio que
votou, foi ele próprio quem votou em branco. Então o povo tem que saber disso por que lá
fora a imagem estar diferente. Eu queria pedir ao nobre colega, como um exemplo de Igreja,
que e o nobre colega Mário, Pastor de Igreja, que se comporte, pede àquelas pessoas que
vieram até aqui, por que eu tenho certeza, que aquelas pessoas fazem parte da Igreja, que
respeita as autoridades do Município, principalmente os Vereadores. Quantas pessoas
vieram até aqui e chegaram aqui e vaiaram na saída dos vereadores. Eu acho que e uma
falta de respeito com a autoridade do Município, nós estamos cumprindo ordem, nós
estamos cumprindo uma coisa que é Lei, se nós não fizermos justiça, pode ter certeza, que
nós Vereadores não adiantamos trabalhar. Então eu estou falando sobre esse assunto,
parabenizando o Vereador Jovaci pela volta, mas temos que deixar bem claro isso, que o
povo tem que saber que não foi os Vereadores, foi o próprio Vereador que votou contra ele.
Eu quero aqui de coração pedir ao Prefeito, eu queria que ele se sensibilizasse com o
Secretário de Obras e olhasse a situação que está àquela ponte na frente da exposição, a
situação que está, ele passar a pé e olhar, para que pedisse o Secretário que colocasse
uma massa de cimento pelo menos nesses dias da festa, para tampar aquelas valas que
estar ali, aqueles buracos naquela ponte. Está uma coisa feia para a nossa cidade, é a
chegada e a gente fica muito preocupado por que quem vem de fora que ver uma boa
aparência, mas já chega ali e já diante daquilo dali. Eu fiz um Requerimento pedindo ao
Prefeito que encaminhasse até os Órgãos competentes, pedindo um semáforo para aquele
cruzamento da rua. Por quê? A situação ali está seria, a gente ver cada dia no Município de
Atílio Vivácqua os veículos que trafegam saindo do Aeroporto e saindo para a BR cento e
um, à situação ali é seria, passam em alta velocidade, é um cruzamento de rua onde os
jovens principalmente, crianças que ainda não tem o conhecimento do trânsito, está
correndo um risco de sofrer um acidente. Quero pedir, deixei ali no Requerimento o pedido a
policia militar no horário de aula, de sair das aulas das escolas, que eles pudessem vir até ali
para fazer uma vistoriazinha, pedir ao menos o trânsito para que maneirasse um pouco, por
que está passando os veículos em altas velocidades. Eu agradeço a Deus a cada um de
vocês que aqui estão, àquelas pessoas que estão nos ouvindo, que podem ter certeza, a
gente espera que Deus o abençoe, que tenham uma festa tranqüila no nosso Município,
para o bem da comunidade de Atílio Vivácqua. Meu muito obrigado. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. - Cumprimento a Presidente
desta Casa Vereadora Vera Machado, eu quero cumprimentar o Vice-Presidente Vereador
Eurico, Secretário Vereador José Luiz, cumprimento o nosso Assessor Jurídico Doutor
Luciano e todos os nobres colegas Vereadores e a todos que nos ouvem. É um momento
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importante, esse momento Vereador Jovaci, eu gostaria de estar aproveitando para estar
parabenizando a Vossa Excelência, pelo o seu retorno a essa Casa, Vossa Excelência fez
algumas colocações aqui nobre colega, Vossa Excelência está apenas cumprindo a
tramitação que é um compromisso realmente, a Casa convocou, Vossa Excelência tem se
colocado a disposição, Vossa Excelência é digno de parabéns no período que esteve aqui,
que antecedeu todo esse episódio. Vossa Excelência cumpriu a sua obrigação da melhor
formar possível, merece todo o nosso respeito, uma coisa não tem nada ver com outro,
Vereador, uma coisa é a situação do nobre colega Vereador Mário e outra coisa é a posição
de Vossa Excelência. Então está de parabéns, eu quero aqui deixar registrado essa minha
posição. Eu gostaria Presidente, de estar agradecendo e até mesmo parabenizando a
Comunidade do Alto Niterói na pessoa dos estudantes que pediram durante por um bom
período, inclusive teve um baixo-assinado aqui nessa Casa, pedindo um ônibus para os
alunos da noite. Eu não sei bem o horário da aula, mas é no período da noite, mais ou
menos uns trinta alunos, e eles estão numa felicidade muito grande, pois esse carro
começou a trafegar. Então eu quero aqui agradecer o Prefeito pela sua sensibilidade,
demorou um pouco, mas já está acontecendo, isso para mim é o mais importante. E
parabenizar aquele povo, por que realmente eles merecem, haja vista, da dificuldade, é um
lugar um pouco mais distante, portanto devemos estar reconhecendo esses atos. Quero,
Presidente, também parabenizar as duas inaugurações, eu não participei nem da primeira e
nem da segunda, a Escola do Córrego da Fama e os laboratórios de informática das duas
Comunidades, Córrego da Fama e da Comunidade de Flecheiras, do Vereador José Luiz e
do Vereador Romildo Sérgio. Eu sei da importância do laboratório de informática, sei como
isso é importante para as nossas crianças, como é importante para a nossa Comunidade. Eu
costumo dizer que o conhecimento é algo de precioso que a gente adquire com o nosso
esforço próprio, e aquela Comunidade está de parabéns por ser contemplada com essa obra
tão importante e ampliação também ou reconstrução da Escolinha do Pré, que também
sofreu uma reforma importante. Eu quero aqui deixar os meus parabéns não só a Secretaria
de Educação como Prefeito Municipal e de modo especial àquela Comunidade, por que
realmente foi um presente muito importante. Eu quero aqui parabenizar também, Presidente
e nobres colegas Vereadores, a Comunidade de Saibreira pelo calçamento que está
chegando lá, era um sonho antigo daquela Comunidade e está chegando um calçamento.
Quero parabenizar não só o Prefeito, as cobranças que foram feitas por essa Casa, por nós
Vereadores, que agora está acontecendo. Para mim é um motivo de alegria, Alto Niterói.
Quero falar também, Presidente, de um projeto que está no Governo do Estado, que se
acontecer vai ter mais uma vez ampliando o projeto de calçamento lá do Alto Niterói, e eu
vou continuar falando, esse projeto está destinado para Avenida Nossa Senhora de Fátima e
se isso for concretizado, eu espero que sim, eu tenho certeza que vai ser, a Comunidade
terá muito que ganhar com isso. Estão recebendo também, Presidente e nobres colegas
Vereadores, a Secretaria de Agricultura está recebendo, aqui tem vários Vereadores que
são agricultores, vão receber uma retro - escavadeira nova em folha, isso é muito
importante, por que a agricultura merece, a nossa preocupação, merece a preocupação do
Prefeito e de todas aquelas pessoas que compõem o seu Governo e por isso estamos
felizes e queremos logicamente estar aqui registrando esse momento importante, porque só
o produtor sabe, nós temos uma retro - escavadeira que não estar trabalhando bem, mais
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quebrada do que trabalhando e agora estamos recebendo uma máquina nova. Então para
mim é muito importante. Presidente, mais uma vez eu só estou parabenizando hoje. Quero
também parabenizar esse momento importante que nós estamos vivendo de quarenta e
quatro anos de vida de Emancipação do nosso Município, Presidente, é um momento de
festa e essa Casa também está em festa e para nós é um momento muito importante. Então
estamos juntos amanhã, nós estaremos entregando os títulos amanhã, estarão sendo feita a
entregas de títulos ao Rainério e a nossa queria companheira Fátima Bersácula. Então essa
Casa amanhã estará cumprindo mais esse papel que é muito importante na vida dessa Casa
e de todos nós Vereadores. Quero agradecer, Presidente, a compreensão não só da Mesa,
como dos demais Vereadores, por ter nos concedido, ao Partido dos Trabalhadores esse
espaço para estarmos nos encontrando, isso aconteceu na quinta-feira passada e foi muito
bom, nós estivemos aqui trocando idéias, alguns Vereadores esteve presente, algumas
lideranças também estiveram presente, não só filiados, mas algumas outras pessoas de
outros partidos, o Prefeito esteve presente. Eu quero agradecer o espaço cedido por essa
Casa e dizer que foi importante para que esteja acontecendo à democracia e com isso, com
certeza, teremos muitas coisas importantes incluídas juntas. Tivemos a presença do
Deputado Carlos Castelione, quero aqui já registra os meus agradecimentos a ele, quando
era então Secretário na área social, já nos trouxe alguns benéficos e estarão sendo
contemplada a Comunidade lá de Flecheiras e da Bela Vista com reforma de vinte uma ou
vinte e duas casas, eu não posso afirma, talvez o Vereador José Luiz possa estar afirmando
isso, são vinte ou vinte e uma casa que estarão sofrendo reformas. E eu fico imaginando a
felicidade daquelas pessoas ao estar recebendo tal projeto. Quero parabenizar o Deputado,
hoje Deputado que retornou ao seu cargo, e dizer que eu fiquei muito feliz com a sua estada
aqui nesse plenário, pois se colocou a inteiramente disposição e eu fico feliz, feliz por ele
estar aqui. Presidente, eu gostaria de só estar deixando esses agradecimentos e quero, só
finalizando Presidente, eu não poderia deixar de falar dos oitenta anos, do convite que toda
a Casa recebeu lá do Felipense Futebol Clube e quero na pessoa do Senhor Norato que
sócio benemérito, Presidente, foi tudo daquela agremiação. Eu quero deixar aqui os meus
parabéns, faz parte dos festejos da nossa Cidade e com certeza todos nós Vereadores
estaremos presentes. Obrigado Presidente. Com a palavra a Sra. Presidente, - Quero
agradecer ao Prefeito que atendeu ao ofício do abaixo-assinado, que deu entrada nessa
Casa pelos estudantes, que gostariam de estar utilizando o ônibus do transporte escolar,
que faz o Alto Niterói de dez horas, ao final da aula. A gente quer agradecer a ele e dizer
aos estudantes que fizeram o abaixo-assinado, que trouxeram até essa Casa, que essa
Casa discutiu, interveio junto ao Prefeito e graças a Deus hoje eles estão sendo
contemplados com o ônibus conforme já colocou o Vereador. É essa e a função do
Legislativo, legislar em favor da Comunidade. Eu gostaria de parabenizar aos Vereadores
que acataram também esse abaixo-assinado e juntamente com a Mesa e com os estudantes
foram de acordo com o pedido, solicitando ao então Prefeito, que atendesse os estudantes.
É importante que a casa venha cumprindo o seu papel e aquelas outras Comunidades,
como temos outros abaixo-assinados nessa Casa e outros que já passaram por aqui, as
Comunidades tem encontrado nessa Casa respeito, dignidade e tem encontrado nessa Casa
um papel sério, onde elas sabem que podem estar vindo aqui e encontrando as portas
abertas para terem direção, para terem entendimento daquilo que elas desejam e não
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conseguem via em alguma Secretária. Então vem até aqui, fazem a solicitação, a Câmara
discuti, a Câmara cobra, a Câmara Legisla em favor do povo e é isso que nós temos feito. E
ficamos muitos felizes de estar vendo obras sendo realizadas no Município e foi muito
discutido isso na Câmara, tem sido muito discutido e graças a Deus que o Prefeito tem
atendido as Comunidades, esse é o mérito da Câmara e esse é o mérito da população que
cobra realmente que seja exercida, que seja feita essas obras nessas Comunidades. Enfim,
esses atendimentos isso nos deixa muito feliz. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eurico Venturi, - Cumprimentar a Presidente Vera Lucia Machado, o nosso
Secretário José Luiz, Procurador Jurídico Doutor Luciano, os nobres Vereadores, Doutor
Moacir, os nossos funcionários, o meu amigo Antonio França que se faz presente nessa
tarde de hoje, os nossos companheiros de Muqui que estão sempre marcando presença,
não deixando de estar registrando nenhuma palavra se quer, sempre o seu trabalho
competente e agradecer a Deus também por mais essa Sessão de hoje. Estou aqui muito
feliz pelo aniversário do nosso Município, que amanhã, com certeza, estaremos
homenageando pessoas que representam o nosso Município fora e que representa o nosso
Município aqui na nossa Cidade, na nossa Comunidade. Eu queria, meus amigos
Vereadores e minha Presidente e nobres companheiros, eu iria trazer uma homenagem que
eu recebi, graças há Deus esse ano foi um ano que eu tive algum problema de saúde, mas
em contra partida eu tive também bastante alegria dos amigos que nos lembrou e sempre
estar ai valorizando os trabalhos da gente prestados no Município, onde aqui nessa Casa,
agradeço os Vereadores que foram solidários e que de fato ajudaram com a sua votação
para que o nome do Vereador fosse aprovado. Não pude receber a minha homenagem
porque estava realmente com problema de saúde, mas agradeço a todos, especialmente o
Vereador Silas que se assumiu, que foi lá me entregar à homenagem. Obrigado Vereador e
a todos aqueles que participaram daquela homenagem. Agradeço a Presidente que sempre
estar procurando homenagear as pessoas que trabalham, que realmente representa bem o
nosso Município. Eu queria, Vereadora, falar para os nobres Vereadores, que na semana
passada eu recebi mais uma homenagem da Federação dos Trabalhadores da Agricultura
no Estado do Espírito Santo, onde esse Vereador, juntamente com aquela Federação, com
aquela diretoria, há quase quarenta anos, trabalha em prol do trabalhador rural no Estado do
Espírito Santo e representando, por que não dizer o nosso País, o Brasil, em todas as áreas
com respeito a nossa agricultura. Eu ia trazer aquela homenagem para mostrar os nobres
Vereadores, quando alguns companheiros vêm aqui e coloca uma posição que Vereador é
isso, que Vereador é aquilo, que Vereador estar no processo, que Vereador estar lá. Graças
a Deus, não só o Município agradece, mas também o Estado do Espírito Santo em nome do
nosso Presidente da Federação do Estado. Que deu uns dizeres muitos bonitos com
respeito ao trabalho prestado desse nobre Vereador na qualidade de representante dos
trabalhadores, agricultores em todo o Estado do Espírito Santo, que a gente trabalha para
contribuir com todos que trabalham. Quero agradecer o Presidente da Federação e todos
aqueles que votaram também lá no Estado para que essa homenagem fosse contemplada a
esse Vereador. Isso a gente fica orgulhoso, porque enquanto a minoria não valoriza o
trabalho da gente, mas graças a Deus, primeiro Deus, mas a maioria reconhecer o trabalho
da gente com bastante autenticidade, por isso eu agradeço. Quero estar aqui também
parabenizando o Vereador Jovaci e até agradecendo pelas palavras que ele falou, pois ele
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foi muito bem nas suas falas. Parabéns Vereador. Porque a sua Excelência não está ai por
acaso, a sua Excelência não assumiu essa cadeira pela segunda vez por acaso, a sua
Excelência só está ai porque que até então essa Casa ainda, espero que não vá dia nenhum
acontecer isso, encontrar qualquer que seja motivo para que sua Excelência fosse ai julgado
ou afastado do seu mandato. Sua Excelência está ai hoje, agradeça a Deus, a justiça e a
ética dos Vereadores que quer fazer justiça no nosso Município, na nossa casa. Eu quero
dizer, minha Presidente, que eu não vou falar aqui de pessoas que está lá em baixo, no
último andar da nossa Câmara, esperando a saída de Vereadores caçados e não caçados,
empoçados e não empoçados, e também de Vereadores que estavam aqui na guilhotinar
buscando a justiça e votando na reta final para a ética e o respeito dessa Casa. Mais uma
vez eu quero parabenizar a nossa Presidente dessa casa, que com muita honestidade, e
respeito e ética, foi feliz na Sessão passada. Eu quero dizer que nenhum de nós aqui, está
aqui crucificando ou quer crucificar A ou B, mas sim, nós queremos trabalhar para o bem
comum e fazendo justiça por que a justiça divina e maior, nós somos comandados pelo Pai e
ele está mostrando todos os dias o que é certo e o que é errado. Aquele que permanece no
erro, paciência, aquele que se justifica e não continua errando, com certeza, vai encaminhar
honestamente. Nós recebemos aqui algumas vaias, alguma coisa, isso é de praxe. O
Presidente recebe, porque nós não podemos receber? Agora eu queria dizer aqui, será que
quem não recebe o Bolsa Família ou que foi tirado por perseguição, conforme essa semana,
o mês passado foi tirado famílias do Bolsa Família por perseguição, família que é até viúva,
tem três crianças de menor, filhas e netos, simplesmente um salário mínimo, foi tirado o
Bolsa Família e ainda falaram: “- Se você continuar recebendo, você vai ser presa”. Quer
dizer, mais uma vez estão provando que o pobre não tem direito a Bolsa Família e quem se
justificou diante da imprensa, diante dessa casa, diante desse microfone, de que essa
família recebia, nós vimos, autoridade do nosso Município aqui. Com muito respeito votando,
torcendo, por que eles não tinham o direito de votar, mas torcendo para que o Vereador
Jovaci permanece-se fora da cadeira. Porque ele não? Se ele até hoje não apresentou
mancha, ele é limpo! Eu achei que foi uma grande justiça, quem quer que seja que fez
justiça, por que nós estamos aqui para fazer aquilo que é certo. E mais uma vez eu quero
dizer, a Vereadora dessa vez, a Presidente da Câmara não votou, mas a justiça divina é
maior. Não quero aqui dizer que foi A ou que foi B que votou, cada um votou com a sua
consciência e votou para o bem comum da justiça prevalecer no nosso Município, na nossa
casa. Mais uma vez eu pergunto, pergunto as pessoas que não estar recebendo, se elas
estavam aqui fazendo qualquer organização para que continuássemos aceitando quem de
fato não tinha direito continuar recebendo. Duvido que esteja! Pergunta a ela, os familiares
do Vereador não, por que tinha ai noventa por cento dos familiares dele. Certo? Eu quero
dizer o seguinte, para mim aquela quantidade de gente que estava torcendo não quer dizer
nada, eu acho que são pessoas que estão equivocadas e as pessoas às vezes não saber
corretamente o que ela está fazendo, ela realmente pode fazer acontecer esse tipo de
manifesto que fizeram ai. Mas quero aqui Vereador, primeiro de tudo agradecer a Deus, que
Ele possa intervir na cabeça daqueles que ainda não reconheceu que fazer justiça, eu acho
que é o certo, que possa acontecer isso. Muito obrigado e boa tarde. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, - Minha Presidente e
demais colegas Vereadores, as pessoas que nos prestigiam nessa tarde noite, aos ouvintes
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da Rádio Sim Cachoeiro que nos acompanhar já á algum tempo através das nossas
Sessões transmitidas, uma boa noite a todos. Os colegas Vereadores, Presidente, tem se
atentado muitos aos assuntos diversos e nós temos na Casa um Projeto muito importante
para ser votado hoje que implica a vida do funcionário e que eu não tenho visto sendo
debatido pelos colegas Vereadores, que é um projeto do Executivo que faz um acordo de
parcelamento da dívida do FGTS. O Executivo está nos propondo para que essa Casa
autorize uma dívida de cento e sessenta e três mil reais que o Município deve ao Fundo de
Garantia e que a partir de agora se não for votado por essa Casa um parcelamento, o
Governo Federal vai broquear na fonte o FPM que é o Fundo de Participação dos
Municípios, que é a vida do Município, a vida financeira do Município de Atílio Vivácqua. Um
Projeto importante a ser votado, que envolve a vida do funcionário e principalmente a vida
financeira do Município de Atílio Vivácqua. Nós estivemos hoje reunidos na parte da tarde
com o Secretário de Financias da Prefeitura, para estarmos estudando bem esse projeto,
para ver onde, caso isso não seja aprovado, vai afetar a vida dos funcionários que estão
para se aposentar nesse Município, para ver qual a dificuldade desse Projeto. Estivemos eu
e o Vereador Jovaci, uma boa parte da tarde com o Secretário de Financias do Município
para saber a importância desse Projeto a ser votado hoje. Presidente, tem um assunto que
gerou alguma polêmica na rua durante essa semana, que o Vereador Romildo Sérgio
questionou nessa Tribuna, que a Prefeitura tinha pagado a uma Empresa quatro mil
oitocentos e oitenta reais para a divulgação de dois eventos, com o dinheiro da Educação.
Só que essa empresa, até então eu nem sabia, a Empresa N. S. da Silva Santos é do nosso
amigo Ari Osvaldo, que para mim era OSSP, mas essa empresa é dele. E nós não
questionamos, nós não questionamos o pagamento ou questionamos o problema com o
empresário de som não, o questionamento do Vereador Romildo Sérgio, e continuo
questionando, está aqui. Quem quiser ir lá fazer inferno com o empresário que vá, eu não
estou aqui para estar mostrando satisfação dos meus atos, nada contra ele, simplesmente
Vereadores, os professores que estão nos ouvindo em casa, esse dinheiro foi pago pela
Secretaria de Educação, quatro mil oitocentos e oitenta reais com a Unidade Orçamentária
de zero cinqüenta duzentos que quer dizer o seguinte: Fundo Municipal de Desenvolvimento
de Ensino Fundamental e Valorização do Magistério. Ai o professor questiona porque não
tem mais abono? Porque não se investi nas coisas? Então esse dinheiro foi pago com
Fundo de Valorização do Magistério, quatro mil e oitocentos reais eu vou dizer para o que foi
pago. Se os Senhores ouviram ai na rua a divulgação, parabéns, eu não ouvi. Divulgação
dos chamados dos Inícios das aulas e divulgação do dia internacional da mulher. O que eu
ouvi foi a Secretaria de Saúde promovendo o Dia Internacional da Mulher lá na exposição.
Aqui tem um funcionário que está aqui presente. Quem promoveu o Dia Internacional da
Mulher foi à saúde e esse dinheiro foi empenhado com o dinheiro de Valorização do
Magistério, nem para a chamada da aula e para a comemoração na escola do Dia
Internacional da Mulher. Nada contra o empresário, o que eu estou questionando, é que
foram pagos os quatro mil e oitocentos reais na divulgação desses eventos com o dinheiro
de Valorização do Magistério. Não. Isso em dois eventos apenas, em dois eventos. Uma
chamada, se você levar em consideração, é vinte reais à hora da chamada, para você
chegar a quatro mil e oitocentos reais, precisa de algumas horas. Então eu vou repeti, eu
não tenho nada contra o empresário, agora nós temos que fiscalizar, porque amanhã na
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hora em que o professor nos questionar: - Por que nós não demos abono, por que nós não
recebemos isso? Entendeu? Então está aqui à ficha de inscrição na minha mão, do valor
pago, apenas esse evento, apenas esse, isso aqui não são os eventos realizados não,
apenas esses eventos citados com o dinheiro da Valorização do Magistério. Dinheiro da
Educação. Nós fizemos dois Requerimentos, Presidente, pedindo melhoria no sistema de
água no Bairro Bela Vista e também na iluminação. Foi gasto, eu não sei o valor porque eu
pedir ao Executivo e até a data presente não me foi fornecido, algo em torno de dezoito mil
reais, se não for verdade, que me tragam o valor já que foi pedido por ofício e não foi
respondido, feito um poço artesiano que ficou lá um mês furando e isso de muito pouco e de
quase nada valeu. A bombinha antiga de cem anos que estar lá naquela Comunidade,
queimou e ficou três dias sem água na Comunidade, três dias sem água porque o dinheiro
que se foi gasto não faz efeito. Por que só se trabalha quarenta minutos e a água acaba.
Mas não sou engenheiro, sou um leigo. Mas a perfuração é de cento e sessenta metros, e a
válvula, o cano, é de quarenta. Na minha modesta opinião, se o Secretário de Obras, que eu
não sei se tem ou se não tem mais nesse Município, mandar dobrar a capacidade de válvula
de sucção se resolve setenta por cento do problema. Mas infelizmente eu nem sei se tem
Secretário de Obras mais nesse Município. E o segundo, minha Presidente, ofício, só tem
uma lâmpada funcionando na iluminação pública, e uma que às vezes acende e às vezes
não. Nós por varias vezes procuramos o eletricista responsável, mas infelizmente nunca se
tem tempo e principalmente, para atender o Vereador Romildo Sérgio. Então eu estou
fazendo o meu registro, estou elevando a Comunidade os meus Ofícios amanhã, que já pedi
uma vez e estou pedindo pela segunda, se não quiserem atender paciência. Mas eu vou
fazer a minha parte e vou cobrar. Então são os meus requerimentos a respeito daquela
Comunidade. Eu quero parabenizar, Presidente, a inauguração, não estive presente no
laboratório de informática lá na Comunidade de Flecheiras, que bom que o laboratório de
informática foi para aquela região, uma região que merece. E o Vereador Romildo Sérgio
não estar aqui só para dar pancada não, se foi bom eu estou aqui para elogiar, que bom que
o laboratório de informática chegou. Só gostaria de questionar, Presidente, que as pessoas
votaram em cheque naquela Comunidade, a veracidade do jornal da Câmara e as faixas
colocadas pelo Executivo nos ônibus que lá estavam. O Jornal da Câmara fala que nós
autorizamos o financiamento dos ônibus com o dinheiro do BANDES e o ônibus que lá
estava, estava com uma faixa, o Vereador Itamar me corrija se eu estiver mentindo, terceiro
ônibus comprado com recurso próprio, que em minha opinião, se o nosso jornal é
verdadeiro, que o projeto passa aqui, tem alguém mentindo. Foram comprados com que
recurso? Então eu espero que... Então não é recurso próprio! Então eu espero que o
Vereador Itamar esteja justificando para nós essa questão, já que estavam lá esses ônibus
comprados com recursos próprios. Por que pelo o que eu sei, ou foram convênios e não
recursos próprios, porque se não fica parecendo que o jornal dessa Casa é um jornal que
não fala a verdade. Então é só por enquanto Presidente, voltaremos na próxima Sessão. A
Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, -
Cumprimentar a Presidente Vera Lucia Machado, o Vice-Presidente dessa Casa Eurico
Venturi, o José Luiz Secretário, o Doutor Luciano Assessor Jurídico, os nobres colegas
Vereadores, pessoas que nos prestigiam, o Antonio o Rogério, as pessoas que estão nos
filmando, Toninho e Daniel, o Doutor Moacir, é uma satisfação Doutor, funcionários que
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estão aqui nós ouvindo. Uma boa noite aos ouvintes da Rádio Sim. O assunto, Presidente,
quando foi lido pela Secretária Jéssica, em Antas já estão falando, cobrando a falta de
médico, e realmente o nosso povo está certo, correto, por que tem que cobrar mesmo, por
que eu também quero ficar informado, pois ouvir um comentário, mas comentário não é falar
a verdade. Então a gente gosta de está buscando. Estou do lado do povo, o nosso povo é
carente, sabemos que existe esse pernilongo que está fazendo uma arruaça, é
problemático, ainda mais com a falta do médico, seja em qualquer parte do nosso Município.
Quanto a Doutora Viviane, também quero ficar informado, Presidente, por que também é
uma preocupação da gente, pois sempre nos atendeu bem e eu também quero ter essa
informação, porque não está indo mais na nossa Comunidade. Eu quero também ficar
informado e na próxima Sessão, se Deus quiser, eu quero ter um parecer sobre essas
informações. E pedir desculpas, Vereador Valdecir, por não ter ser retirado e não ter feito
parte, onde aquele dia, onde eu soube de alguns colegas que a reunião do PT. Quero
parabenizar o Deputado Carlos Castelione, que esteve aqui presente, e parabenizar o nobre
colega, por que o PT está bem forte. Presidente, parabéns por Vossa Excelência e também
eu quero parabenizar, Presidente, pelo trabalho que a Vossa Excelência tem feito nessa
Casa e que a justiça seja feita, porque Vossa Excelência com competência e o Jurídico
também dessa Casa. Quando o Mário aqui nessa Tribuna estava, o meu amigo Ex-Vereador
Mário, meu amigo, o Jovaci. Eu quero parabenizar o Jovaci por estar aqui nessa Casa
novamente conosco, porque você, Vereador, e o Ex-Vereador Mário, vocês são os meus
amigos e com certeza mora no meu coração. E parabenizar pelo o seu retorno a essa Casa
e seja bem-vindo meu amigo. E parabenizar mais uma vez a Presidente por estar
conduzindo o seu trabalho com habilidade e uma grande perfeição. Parabéns Presidente, eu
não quero entrar em outros méritos porque não vai a me levar a lugar nenhum. Parabenizar
o Prefeito por entrega de um laboratório de informática na Flecheira, os jovens da Flecheira
merece e de outras Comunidades também que vão ser entregues. E parabenizar pela
ampliação também do Pré e a entrega do ônibus zero quilometro. Pelo visto é o terceiro
ônibus que o Prefeito trás para o nosso Município, com dificuldade e recursos da
arrecadação do nosso povo desse Município. Parabéns Prefeito, Secretário e todos aqueles
que contribuíram para que acontecesse no nosso Município, para ter condução digna por
que os nossos Munícipes, alunos, merecem de coração, isso daqui fica o abraço do
Vereador Itamar. E por enquanto Presidente é só. Eu agradeço e muito obrigado. Com a
palavra a Sra. Presidente, - Quero parabenizar o Vereador Itamar pelo exemplo que deu
agora, Vereador, que às vezes Vossa Excelência não prestou atenção no que Vossa
Excelência fez. Existe um abaixo assinado nessa Casa, foi protocolado nessa Casa, foi
protocolado na Prefeitura, na Comunidade de Antas, e a Vossa Excelência se declarou a
favor do povo daquela Comunidade. Parabéns pelo seu gestor, pela sua atitude, é isso que
a população espera dos Vereadores que são eleitos pelo povo e pelas Comunidades em
qual nós habitamos. Gostaria de também ressaltar, Vereador Romildo Sérgio, quando foi
comentado quanto a respeito da compra dos ônibus com recursos próprios, que seja com
recursos próprios, essa Casa aprovou para o orçamento desse ano mais de cinco milhões
ainda estiveram emendas aumentando esse valor para a área de Educação para que
fossem comprados os ônibus para que fossem inauguradas as escolas, para que sejam
reformadas, colocados os laboratórios de informática. Então essa Casa tem feito o seu
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trabalho, quando aprova Leis que fazem com que o Executivo possa fazer, atender, essas
obras para atender a população. Então mais uma vez eu quero dizer da importância do
trabalho dessa Casa, do compromisso que essa Casa tem com a população de Atílio
Vivácqua, os recursos são votados, são aprovados, mais de cinco milhões foram aprovados
no orçamento para ser investido na educação na compra de ônibus, reformas de escola,
então em tudo que tem feito essa casa, tem a sua parceria, a sua particularidade em ter
ajudado, em ter colaborado com o Executivo para que fosse feito. Então nós se sentimos
orgulhosos quando nós vemos essas obras serem feitas, esses ônibus serem entregues,
enfim, tudo que está sendo feito a gente fica feliz, por que teve a nossa contribuição e é isso
que essa Casa tem que continuar fazendo, honrando o povo que nos elegeu e isso que nós
temos que fazer por que é esse o papel que o povo espera de nós. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, - Gostaria de estar
saudando a nossa Presidente, elevando assim as minhas sinceras saudações, as pessoas
que compõem a essa Mesa Diretora, Vereadores, pessoas que nos prestigiam nessa tarde
aqui na Câmara, a todos os ouvintes da Rádio Sim, que eu tenho um maior prazer de estar
falando também para que Vossas Senhorias, amigos, parentes possam estar nos ouvindo.
Senhora Presidente, eu vejo alguns Vereadores questionar em elogio a inauguração, tenho
um perfil critico, Vereador polêmico, mas devemos elogiar sim, parabéns Flecheiras,
parabéns Córrego da Fama pelas obras, mas não podemos esquecer das miudezas, coisas
simples que tem acontecido no Município. Então elogiar faz muito bem para o ego, elogiar
faz bem, o homem que não faz nada às vezes até gosta de elogio, mas eu não vou elogiar.
Vejam só. Eu vou pedir o Vereador Romildo Sérgio que possa estar me ajudando na
conclusão da minha pergunta agora Presidente. Vereador Romildo Sérgio, Vossa Excelência
pode me informa a data de inauguração de Flecheiras? Eu quero oficial. Sábado fora?
Vereador Jovaci, sábado foi que dia? Vinte e seis. Alguns dos Senhores sabem a data de
descompatilização do Secretário Municipal para ser candidato? Quatro de abril do ano
eleitoral. Se a eleição for dia quatro de outubro. Então o Secretário de Obra se afastou dia
quatro e a placa da obra, vou pedir o Vereador Romildo Sérgio, fora feito com data de março
propositalmente para ter o nome daquele, eu não vou falar o nome, por que ele não merece
que eu cite o nome dele, por que é muito ruim, estampado em uma obra inaugurada em um
período já eleitoreiro. Então olha a maldade! Voto eu sei que ele não tem por que é rui, não
estou nem preocupado com voto por quer que sei que ele não tem, mas é maldoso, foi na
Comunidade de dois Vereadores mandou fabricar, confeccionar uma placa com data de
março e a inauguração fora feita em um período que não pode. Mas isso eu estarei entrando
em hora certa, só peço a Vossa Excelência que confira para mim, tira foto daquela placa
para mim, mas vai mais cedo porque eles podem mandar ir lá e arrancar. E é ai que entra os
maldosos, ai que entra os maldosos! Que fora lá colocar o nome em uma placa com data
retroativa. E está maravilhoso a administração, inaugurou o laboratório em Santana e deixou
paciente de oitenta e três anos sendo humilhados nos corredores por um talzinho de Doutor
Sávio, que falou que a Senhora estava é com frescura, frescura estava a mãe de quem
falou, Presidente, por que é uma Senhora de oitenta e dois anos não pode estar com
frescura... Com a palavra a Sra. Presidente, - Vereador, ordem por favor. Com a palavra o
Vereador Cláudio Bernardes Baptista, -... Mas está maravilhoso os Vereadores estão
sorrindo com a inauguração e esquecendo disso que e o nosso papel Presidente... Com a
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palavra a Sra. Presidente, - Vereador, ordem por favor. Com a palavra o Vereador Cláudio
Bernardes Baptista, -... É o nosso papel, Presidente, é fiscalizar e o povo me liga,
Presidente, e eu não agüento, o povo liga para o Vereador Cláudio porque sabe que ele vai
atrás, sabe que ele tem coragem, porque passar na porta do hospital tudo bonitinho e
esquecer que e ali que o povo precisa de saúde. Que processe Vereador! Que processe!
Mas eu vou fiscalizar enquanto eu for fiscal, eu não vou em momento nenhum me obste
porque eu estou puxando o saco de Prefeito, não vou não. E não me interrompa porque eu
não preciso de Vossa Excelência, fique na sua e fala no seu horário, porque eu estou
falando para a população. Presidente, é vergonhoso Presidente, a gente chegar a um
hospital e ver um filho de uma Senhora pedindo para que peça pelo ao menos um médico
que respeita a sua mãe, que respeite a sua mãe, pessoa que vota no Município, nascida e
criada. E eu fiscal, vou ficar aqui por que Prefeito me concede isso ou aquilo. A minha
concessão quem me deu foi o povo, que é um mandato digno, um mandato que eu não
preciso de um administrador gestor, preciso da população para me concluir os quatros anos
sério. É porque não é a nossa mãe quem está no hospital, a nossa mãe está falecida, mas
que tem mãe que se sensibiliza e corra atrás do problema, por que ninguém passa mal por
vaidade não, ninguém vai ao hospital, Presidente, por vaidade não. Isso é muito sério e
agravante, nós temos que estar, Vereador Antonio Machado, com toda a seriedade nos
resguardando de tal situação. Vejam só, Presidente, como possa acontecer ás coisas. O
Vereador Romildo Sérgio leu no ônibus recurso próprio, o Vereador Valdecir me falou parece
que já e o terceiro ônibus comprado com recurso próprio, o que mais doe na gente, o que
mais doe nesse Vereador que é fiscal nato dessa população, eu não preciso aparecer em
nada em que o Executivo faça não, mas hoje estamos aqui com uma suplementação de
quase cento e cinqüenta mil reais e na rua fala que não precisa de Vereador por que só
mudou o nome. Abrir crédito para suplementar, é a mesma coisa, é troca de ficha. Achando
que nós, Vereador Antonio Machado, vamos ficar importando a Assessoria Jurídica de fora,
em altos preços para enganar Vereadores, com mudanças de dizeres, mas a gente ainda
tem um dicionário, o famoso Aurélio, para quem quer ler é muito gostoso, é de
conhecimento. E nós, Presidente, temos que nos sensibilizar em ver essa certeza. Será que
e compensável ajudar alguém que só ti critica? Será que e compensável um gestor que diz
administrar para todos, mas mesmo persegui a todos e administrar para alguns? E o nosso
papel, Presidente, fica aonde? Algum Vereador me perguntou se eu ia questionar sobre a
Sessão de quarta-feira. O voto, Presidente, já diz secreto, mas a população sabe quem
votou em quem. E digo ao Vereador Jovaci, que não seja bem-vindo a essa Casa não,
porque a casa eu sempre achei que sempre foi de Vossa Excelência. Eu achei que a justiça
ela tem as suas determinações, faz parte, não é assunto nem da gente estar se
preocupando, como falei e vou torna a falar, a condução dos trabalhos da Mesa Diretora tem
que ser respeitado, por que temos uma assessoria jurídica, modesta parte Doutor Luciano e
demais jurídicos, assessoria séria, assessoria estudada, assessoria de controle de
qualidade, não tem ninguém aqui brincando de estar advogado, está advogando o que
aprendeu no regimento na certeza do que se faz e o se passa para a gente é coisa que
podemos confiar, e isso é o que declara o meu voto, é a certeza que eu tenho em vocês e o
respeito, por que a forma que vocês respeitam nós Vereadores, nos sensibiliza a dar o
nosso voto congratulado com certeza no que estamos fazendo. E nós Vereadores não
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somos técnicos, o nosso voto é político, mas o nosso coração é sensível ao crescimento de
Atílio Vivácqua. Vossas Senhorias, magistrado do jurídico nos der o parecer favorável
estaremos ai para dar o nosso voto favorável, por que queremos a melhoria de Atílio
Vivácqua. E finalizando, Presidente, pedindo desculpas pelo o meu tempo, está exaltando, já
está passando, a vontade é muito grande de passar para a população o que temos para
falar em prol de Atílio Vivácqua. Eu tenho dois sonhos na vida Presidente, dois sonhos
nessa vida minha. O meu primeiro sonho ele vai se realizar daqui uns dias, é o sonho da
verdade, tudo o que viemos falando nesses quatros anos vai se torna verdade, não adianta
ninguém tentar tapear, por isso que eu não me preocupo com a minoria de pessoas que na
adrenalina do nervosismo tentam se expor por um irmão, por um amigo, até por um irmão de
Igreja, porque eu também faria o mesmo. A adrenalina diz você estar totalmente fora de si,
mas a maior adrenalina, que me considero, Presidente, é o meu posicionamento, que é o
posicionamento do povo de Atílio Vivácqua. Essa adrenalina sim, ninguém me tira, essa é
sensibilizada no meu coração. Então Presidente, findando as minhas falas, gostaria de
antemão pedir desculpas a alguns Vereadores se eu me exaltei, mas deixar um forte abraço
a todo o povo de Atílio Vivácqua, Atiliense, em seus festejos. Pedir a Deus que ilumine a
cada um para que não se envolva em brigas, em drogas, em confusões, por que a festa tem
que definir como festa e não como uma tragédia. Esse Vereador torce para que a população
tenha uma boa festa, torce que a população do jeito que se inicia com paz, finda com paz.
Esses são os meus sinceros votos e mandar um abraço a todo o servidor da Prefeitura, que
é quem está conduzindo muito bem essas festas, nas suas respectivas funções. Um abraço
e uma boa noite a todos. Com a palavra a Sra. Presidente, - Gostaria de pedir ao Vereador
Eurico, Vice-Presidente, para que ocupa-se a Presidência enquanto faço a justificativa de
meus requerimentos. O Presidente Interino, Vereador Eurico Venturi, assumiu a mesa de
trabalho e em seguida concedeu a palavra a Vereadora Vera Lucia Machado, - Quero
cumprimentar a Mesa na pessoa do seu Presidente Interino Vereador Eurico Venturi, os
demais Vereadores e a todos que nos ouvem. Gostaria de estar pedindo ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito, foram várias indicações que nós fizemos, sempre voltadas para os Bairros,
onde as pessoas são carentes e sempre vem cobrando, como o Bairro Niterói, Alto Niterói, a
questão do saneamento básico e a melhoria na rede de esgoto, parecem que tem alguns
Projetos que foram iniciados e não foram concluídos. Eu vou pedir ao Excelentíssimo
Senhor Prefeito que possa estar dando mais atenção a esse assunto, por que a população
vem nos cobrando esse serviço. E também quanto as casas populares, várias vezes já foi
dito a questão das casas populares que estão sendo construídas, não terminaram por que
há um problema com a caixa econômica, por favor Senhor Prefeito, veja o que tem que ser
feito, mas faça, termine aquelas casas e entregue aquelas casas as pessoas, porque as
pessoas não agüentam mais pagar aluguel, tem casas que já estão praticamente prontas e
não podem ser entregues. Veja qual a necessidade que precisa, o que falta para a Caixa
Econômica poder estar liberando ao Prefeito a construir ou o que falta da Prefeitura, se for
preciso, esses Vereadores, eu tenho certeza que eles vão estar se empenhando, juntamente
com Vossa Excelência para estar finalizar aquelas obras, para estar entregando aquelas
casas as pessoas. Outra coisa, intervir junto ao Governo, a gente já vem pedindo, a
população do Bairro Vila Reis e do Bairro Nossa Senhora Aparecida, também precisa aqui
na frente da Prefeitura, o asfalto já veio até pertinho, se não me falha a memória, dois
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quilômetros e meio até chegar ao asfalto juntamente a Saibreira, um trechinho só de asfalto,
se puder Vossa Excelência ter um pouquinho de trabalho, eu sei que dá trabalho, mas
conseguir fazer esse trecho de asfalto. É uma Avenida importante, afinal de contas, nós
temos duas Avenidas, essa era a principal, depois que fez a Rodovia do Contorno passou a
ser secundária, mas tem muitos comércios, muitos moradores que necessitam e precisam
desse asfaltamento e também das melhorias nas calçadas. Outra coisa que eu gostaria de
pedir a Vossa Excelência o Prefeito Municipal, que ampliasse, que investisse no Hospital
Andréia Canzian por que nós sabemos a quantidades de pessoas que estão nos corredores
sentadas e enfim, não tem espaço para atender a população. O mosquito da dengue tem
feito um serviço muito bem feito, por que a quantidade de gente naquele Hospital é
tremenda e a gente varias vezes passou por lá e não tem condições. Nós pedimos ao
Excelentíssimo Senhor Prefeito que veja qual a possibilidade de estar ampliando. Nós
tivemos a vista do Sr. Camilo Cola no lançamento da Pedra Fundamental e a construção da
Sede da Câmara é lá, ele disse que mandaria uma emenda com recursos para estar sendo
investido em obras e chegou... Não chegou! Em nossas mãos e ele já preparou essa
emenda e já foi feito e que o Prefeito pudesse estar tendo a atenção voltada para a saúde
de Atílio Vivácqua e o povo tem nos cobrado muito. Por favor, nós pedimos muito
encarecidamente, volte os seus olhos para a saúde, o povo necessita, é básico, é saúde e
nós necessitamos que seja investido mais recursos na saúde e também contratando
médicos especialistas, cardiologista e outros que necessitamos. E também quanto a
promessas ainda feitas, a população cobra muito, isso é independente das promessas e
uma realidade, a população do Alto Niterói, a população da Nossa Senhora Aparecida, do
Bairro Bela Vista de Flecheiras, entre outros Bairros de outras Comunidades, onde existem
pessoas carentes que necessitam da construção, de reformas de casas, dos murros de
arrimos. O Alto Niterói cobra isso todo dia, porque mediram as casas e não voltaram para
fazer, não deram satisfação. Que a Prefeitura possa se mobilizar junto a suas Secretarias,
convocar a população e explica porque que não está sendo feito, se tem dinheiro, se não
tem, justificar por que está fazendo ou não, por que a população ouve e assim vai entender,
mas é inadmissível a gente ouvir tanta coisa, tanta conversa, o povo está cobrando e tem
razão de estar cobrando, ninguém justifica que não pode por isso, pois só ouve se falar, mas
ouve se falar ou não. Convoca uma audiência pública, chama o povo e explica porque das
coisas, fica mais claro para os Vereadores que cobra do Executivo e fica mais claro para o
povo, que seja feito isso, se não ouve condições de se fazer nada desses requerimentos, eu
como Vereadora e como todos os outros Vereadores que colocam nessa Casa, solicitando
várias coisas para as Comunidades, para os Bairros para atender a população, se não tem
jeito que convoque uma audiência e fala, olha não tem como por causa disso, daquilo. Por
que nós vamos entender, nós estamos dispostos a ajudar, nós não queremos atrapalhar a
administração, não estamos a favor e nem contra, estamos a favor do povo e o que o povo
tem cobrado, nós temos que falar, infelizmente nós temos que falar, por que esse é o nosso
papel, não podemos nos calar. Fica aqui os meus requerimentos, eu queria pedir aos
Vereadores que nos ajude junto ao Prefeito para estar atendendo a essas solicitações, por
que não é eu quem estar pedindo, mas sim a população que nos cobra todos os dias, é de
ter vergonha, de andar pelas essas ruas e ser cobrada, por que infelizmente é isso o que
acontece, a gente é cobrado todos os dias por coisa pequena que já deveriam ter sido feitas.
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Muito obrigado. A Sra. Presidente assumiu a mesa de trabalho e em seguida abriu o
Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador Eurico Venturi, - Meus amigos, o
horário agora é do nobre Vereador Silas, mas ele me cedeu essa parte por que eu queria
fazer uma colocação aqui, com respeito, inclusive as falas do nobre Vereador Valdecir, que
colocou aqui muito bem a questão do Felipense Futebol Clube de Atílio Vivácqua, um time
que tem uma história de oitenta anos. Eu só queria dizer, meus amigos e nobre Vereador
Valdecir, o Norato é um companheiro que na área do esporte de Atílio Vivácqua ele vai ser
uma pessoa imortal, mas só quero dizer a sua Excelência, que ele foi realmente um
companheiro que jamais afastou um dia, está sempre contribuindo para que aquele campo
continuasse trabalhando a mais de vinte e cinco anos passado, aquele campo estava
loteado, estava loteado pelo o proprietário na época, um Prefeito atual, eu não sei, eu não
lembro agora quem estava, eu quero aqui estar pecando se fala nomes, mas aquele campo
só está comemorando oitenta anos. Agora por quê? O companheiro Walter Machado, o
companheiro Caca Caiado, o companheiro Sirim, é o apelido, mas o nome dele e Acir dos
Santos Venturi, e esse Vereador que nos fala, Eurico Venturi, e juntamente com esse
companheiro, o Norato sempre fazendo o seu papel de técnico, de Presidente e até como
Presidente de honra do nosso Clube, mas essas pessoa que eu falei, Walter Machado, com
exceção de Eurico, Caca e Walter, foi quem fomos a Vitória levantamos o problema,
conversamos com o Governador na época, Gerson Camata, depois de muitas visitas aqui na
casa do Walter Machado, Marcos Mauro Ex-Governador, e o nosso companheiro José
Morais, que ficou no lugar do Gerson Camata, Ex-Governador, hoje Senador por mais de
dois ou três mandatos, foi aonde veio várias vezes olharam a área e nós toda a semana
estava na porta do Gabinete pedindo ao Governado pelo amor de Deus, aquilo dali, é o
único lugar, campo que a nossa educação tem onde fazer o seu preparo físico. Se aquilo, na
época fosse tomado pelo proprietário, nós não tínhamos mais um local para que a Escola
fizesse o trabalho com as crianças, fazerem preparo físico, aula física. Não tinha e esse foi o
objetivo que nós alcançamos, na pessoa do Governador, mas com o esforço dessas
pessoas que eu coloquei aqui agora. Eu vou repetir novamente, Walter Machado, José
Carlos Caiado, Acir Santos Venturi, Norato segurando por mais que pode ali, e com a visita
de José Morais e de Marcos Mauro, diariamente pedindo juntamente com o nosso
Governador, hoje Senador Gerson Camata, e estar ai o campo, se não ele teria vinte e cinco
anos que teria acabado, hoje muita gente está pegando carona e festejando, se aparecendo,
mas muitos desses não é digno de estar pegando carona não, porque eles na época eram a
favor deles desapropriar o campo, portanto eu não vou citar nomes de quem estava lá no
loteamento não, mas pessoas que hoje está pegando carona na festa e que estavam a favor
da desapropriação. Mas está muito bom, graças a Deus, o campo existe. É importante que
os Prefeitos procurem de fato buscar no esporte, na educação, um trabalho prioritário para
que continuem os dois campos, porque tendo os dois campos, é pouco para as nossas
crianças e os nossos jovens terem a sua área esportiva e buscar o dia-a-dia de amanhã um
bom jogador e tirar os nossos meninos, os nossos jovens das drogas. Essas são as minhas
palavras, muito obrigado Presidente, e fica aqui as fala do Vereador Eurico, com muito
respeito e orgulho de ter participado de hoje a existência daquele campo. Muito obrigado.
Com a palavra a Sra. Presidente, - Deixo os parabéns da Câmara Municipal ao Felipense
Futebol Clube, pela passagem dos seus oitenta anos. Nós recebemos um convite especial,
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vamos fazer aqui a divulgação. No dia primeiro de maio, às dezesseis horas, terá uma
partida de futebol com os ex-jogadores do Felipense, vezes os ex-profissionais. As dezoitos
horas, terá seresta com o Clube da Seresta em homenagens aos beneméritos do Clube. Dia
três de maio, às duas horas da tarde, preliminar escolinha do Felipense vezes o Núcleo do
Vasco da Gama. E às dezesseis horas, partida de futebol Felipense versos os visitantes. Os
festejos acontecem durante a vigésima Festa da Exposição Agropecuária de Atílio Vivácqua.
Compareça, a sua presença é muito importante, nós agradecemos o convite, essa Casa
agradece o convite e estaremos presentes nesses festejos, parabenizando as pessoas que
lutaram para que esse Clube tivesse ai completando essa data de oitenta anos. E também
gostaríamos de deixar o convite a toda a população em Sessão Solene que nós vamos
realiza amanhã, abrindo a Festa Pecuária do nosso Município, comemorando quarenta e
quatro anos de Emancipação Política e Administrativa. Convidando a população porque
amanhã estaremos entregando Título de Cidadão Atiliense Ausente ao Sr. Rainério
Scherrer, e Cidadã Atiliense Presente dois mil e oito a Sra. Maria de Fátima Victório
Bersácula, abrindo a festa da cidade. Parabenizando desde já todos os familiares e todos os
Ex-Prefeitos, os Ex-Vereadores, enfim, todos os Presidentes das Associações, pessoas que
contribuíram para que o Município chegasse a comemorar quarenta e quatro anos de
Emancipação Política Administrativa. É muito importante porque os homens e mulheres de
bens, que passaram por essa Casa, passaram pelo Poder nessa Cidade, que fizeram parte
de alguma forma, contribuíram para que hoje Atílio Vivácqua comemorasse quarenta e
quatro anos. Parabéns a todos pelos festejos e pela a Emancipação Política, pelos os
quarenta e quatro anos de Emancipação Política do Município. A Sra. Presidente concedeu
a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins, - Eu quero aproveitar a oportunidade
mais uma vez para voltar a falar dos assuntos que nós estávamos, sobre os assuntos
diversos, mas infelizmente o tempo foi curto do primeiro expediente, mas eu queria fazer um
lembrete as Comunidades, como a Comunidade de Independência quando aqui foi discutido
várias e várias vezes, vários assuntos sobre a situação da água de Independência. Essa
semana eu tive um conhecimento por uma pessoa, morador daquela Comunidade que foi
ligado a bomba daquele tratamento de água e foi ligado do córrego, onde foi discutido
quantas e quantas vezes o assunto daquela água, que aquela água não tinha qualidade, que
aquela água era de péssima qualidade. Lá foi feito um poço que dava para atender aquelas
Comunidades, como a Comunidade de Santo Antonio, a Comunidade de Independência,
ligando até a BR cento e um. E essa semana eu tive um conhecimento que essa água foi
ligada diretamente do córrego, foi ligada a uma bomba e jogada a água para as caixas. Eu
fiquei muito preocupado porque se é que ligou dessa água do córrego, e essa água como foi
comentada que ela tinha péssima qualidade, eu fiquei muito preocupado com aquela
Comunidade, porque lá está sendo atendida quantas e quantas crianças naquela escola e
essa água pode acarretar, se ela não estiver um tratamento adequado, pode prejudicar
aquelas crianças, eu fiquei muito preocupado. Com a palavra a Sra. Presidente, - Uma
parte Vereador. O Vereador lembrou bem, o Vereador Eurico e nós gostaríamos de
agradecer em público e também parabenizar o João Martins que contribuiu com a
construção do vestiário daquele campo do Felipense, na época prestando o seu serviço
gratuitamente, e nós gostaríamos de deixar também a população que está em Casa ouvindo
que João Martins os nossos agradecimentos e parabéns, porque a Vossa Ilustríssima
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também colaborou para os oitenta anos do Felipense Futebol Clube e também outras
pessoas do Município que indiretamente ou diretamente que contribuíram. Como o César
Garcia que já foi técnico daquele time que também deu a sua parcela de contribuição,
parabéns a todos. Desculpa Vereador e muito obrigado. Com a palavra o Vereador Antonio
Machado Martins, - Não, é um prazer. Eu nesse momento também quero parabenizar a
todos que contribuíram para que fosse realizado desde inicio se desse continuidade a
administração, hoje tem que parabenizar o nobre colega amigo que está lá prestigiando,
cuidando do campo, que é o Edinho, também está trabalhando, cuidando do campo que eu
parabenizei domingo, que domingo eu pude fazer parte, o Clube de Independência que veio
jogar ali e a gente viu a situação que está o campo e tem que parabenizar as pessoas que
estão na direção. E aproveitando a oportunidade, eu quero deixar mais uma vez, pedido de
quantas vezes a gente já pediu, mas eu queria pedir ao Prefeito ou alguém da
administração, quem está fazendo parte e está tendo vantagem, e que vantagem está tendo
o nosso Município com aquele evento que está acontecendo na Rodovia do Contorno, que
as famílias que ali moram tem dificuldade para sair, para chegar, as pessoas que por ali
caminham tem dificuldade para passar, porque não tem condição durante três, quatro dias
do evento, eu fico preocupado porque foi feito no Município aquele desvio para tirar o
trânsito do centro da cidade e chega a um momento como esse, desse evento, o trânsito
vem todo para dentro da cidade. Quantas e quantas caretas que hoje trafegam fazendo
Castelo, BR cento e um, Cachoeiro BR cento e um, descem por aqui, passam por aqui,
voltando, que faz parte hoje da Rodovia que atende Castelo, Guaçuí e Alegre, e está tendo
que passar pelo centro da cidade aonde tem mau qualidade, cruzamentos de rua que é de
difícil acesso. Eu queria que as pessoas que estão tendo, fazendo parte desse evento,
pessoas que devem estar levando vantagens, porque tem que ter, porque não é possível
que vai dar continuidade nisso dai no nosso Município, no centro da cidade e hoje continua
no centro da cidade durante o evento que passa durante dois dias. Eu fico preocupado, por
isso eu peço alguém que estiver por trás disso daí, que tome providencia por que isso pode
acarretar prejuízo para o nosso Município que as famílias que ali estão, eles merecem um
respeito. Quantas e quantas famílias estão pedindo para que fosse olhado isso daí. Eu
agradeço a Deus, peço que o Senhor ilumine durante esse período de festa a cada um
daquelas pessoas que vão participar da festa, esses quarenta e quatro anos de aniversário
do nosso Município, que a gente pode a cada dia somar e multiplicar para que corar tudo em
paz. Meu muito obrigado e que Deus abençoe a cada um de nós. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro, - Presidente, eu quero
cumprimentar a Vossa Excelência mais uma vez, cumprimentar os nobres colegas que
compõem a Mesa, o Doutor Luciano, a nossa Secretária nova que está aqui junto com a
gente, Jéssica hoje aqui nos acompanhando, cumprimentar aqui os nobres colegas
Vereadores e a todos que nos que nos honra. Presidente, as discussões dos nobres colegas
Vereadores, às vezes é muito interessante. A preocupação do nobre Vereador Antonio
Machado Martins, também faz sentido, eu não sei quem está organizando, posso garantir e
ouvir, segundo ou terceiro, que são arrecadados ali leite, eu não sei o quantitativo, são dois
pacotes de leite, no último evento que aconteceu foi distribuído aqui mesmo nas escolas, foi
o que eu ouvir falar. Agora isso também não justifica que não tenha uma boa organização de
preservação das pessoas que chegam, pessoas que saem, pessoas que moram. Isso daí,
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logicamente, uma coisa não justifica a outra, mas tem sido um esporte que realmente tem
tido adesão dos jovens, das pessoas, mas nós devemos estar pedindo que haja uma
organização melhor para que não venha trazer possíveis situações desagradáveis para as
nossas famílias. Presidente, foi colocado aqui algumas situações, eu não gostaria de estar
comentando um ato relacionado à Sessão de quinta-feira, quando houve a casacão e o
retorno do Vereador Jovaci, porque para mim já foram fato que já se passaram. Mas como
foi muito discutido, Presidente, eu faço questão de voltar a falar também porque são duas
situações, tanto o Vereador Jovaci quanto ao Vereador Mário, são dois amigos nossos, e se
questionam de um lado uma determinada situação e do outro lado uma outra situação e nós
ficamos no meio. São dois amigos. Mas foi discutido aqui, Presidente, e eu quero ficar claro
que eu dei uma entrevista, depois não foi ao ar, mas eu falei e eu não questionei nessa
entrevista a posição da Mesa com relação a voto, eu também não questionei a posição do
Plenário, o Plenário é soberano, mas entendia e falei de alto e bom som ali, está gravado lá
na Emissora, na TV Gazeta, que eu não entendi e que eu gostaria que a Casa estivesse
dado a oportunidade ao Vereador de se defender, isso eu coloquei e está gravado, por que
eu entendi que a Casa deveria ter dado um espaço para que ele discutisse e sentasse com
os companheiros, por que nós estávamos tratando da casacão de um Vereador e não era
um fato corriqueiro não, era um fato muitíssimo importante. Então foi essa a minha posição.
Agora eu não coloquei em nenhum momento que a Presidente estava errada, por que a
prerrogativa é dela, não coloquei em nenhum momento que o Plenário também estava
errado, por que a prerrogativa é do Plenário. Não adianta o Vereador querer uma
determinada coisa se o Plenário quer outra, o que vai prevalecer é a posição do plenário,
não importa se ele esteja certo ou errado, agora vai prevalecer à posição do plenário. Eu
quero colocar aqui, que realmente que eu reclamei, fiquei realmente triste, porque nós
estamos em um País e em um Município que todos os atos são colocados de forma
democrática e eu achei que merecia, o Vereador, por se tratar de um companheiro, merecia
ter recebido no mínimo dez minutos, como foi pedido nessa Tribuna por mim e pelo o nobre
colega Vereador Itamar, eu sei que foi submetido ao Plenário, o Plenário rejeitou. Mas eu
continuo na minha posição, que nós deveríamos ter dado uma opinião. Agora voto é voto,
ninguém pode negar que voto é voto e acabou, ninguém vai questionar, os votos decidem e
os votos são inquestionáveis. Então essa posição, vou afirma hoje, amanhã, em qualquer
dia, que entendo que qualquer um dos nobres colegas Vereadores, se vier acontecer
qualquer situação, deve ser concedido período para que ele converse com seus amigos,
converse com os seus advogados, se tive, converse com quem ele tiver de conversa, mas
infelizmente nós não fomos atendidos, o Plenário não nos permitiu. Mas realmente eu fiquei
triste, estou querendo falar isso para que fique registrado, eu tinha falado isso apenas em
entrevista, mas que fique registrado. E o Vereador Jovaci sabe muito bem que não se trata
de torce a favor do Vereador Mário ou contra o Vereador Jovaci, ele sabe disso. O Vereador
sabe, ele é inteligente, que é uma posição em que está sendo discutido e que ele
simplesmente tem cumprindo com muita seriedade aquilo que a Casa tem lhe convocado.
Agora antes que aconteça tudo isso, merece respeito o Vereador que está em julgamento, e
sinceramente, Presidente, gostaria também de frisar porque eu não sei, prerrogativa da
Mesa, prerrogativa do Plenário, prerrogativa da Casa, mas sinceramente o meu voto não
seria favorável, sei que é apenas um voto, mas eu devo colocar ele hoje, amanhã, em
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qualquer outra situação. Eu entendi que nós darmos posse ao Vereador e ao mesmo tempo
caçá-lo, foi assim um ato bem forte para o Vereador que estava chegando, vem para a
Tribuna recebe o cargo, faz-se um discurso e daí a cinco minutos, caçado novamente. Eu vi
dessa forma Presidente, desculpa, mas eu preciso falar aquilo que eu sinto. Não iria nem
falar sobre esse assunto, mas foi levantado aqui pelos nobres colegas Vereadores. Volto a
frisar, não estou questionado nenhuma das posições que foram tomadas, mas num ato de
estar dando oportunidade de defesa, eu entendo dessa forma. O Plenário é soberano, tem
que prevalecer sempre e vai prevalecer, eu tenho certeza disso, mas eu a minha posição eu
continuo achando que poderia ter sido de outra forma. Presidente, essa é a minha posição e
eu gostaria que ficasse registrado aqui nessa Casa, e não poderia ser de outra forma é o
que eu imagino. Mais uma vez eu quero parabenizar o Vereador Jovaci porque ele
realmente assumiu e ele realmente merece e tem conduzido o cargo com muita seriedade.
Vereador Eurico, nobre colega Vereador, eu queria só... Eu não sei como a Vossa
Excelência colocou assim de imediato, mas quando eu fiz menção aos oitenta anos do
Felipense Futebol Clube, e eu usei a Pessoa do Senhor Norato, pelo respeito que eu tenho a
ele e se eu começasse a falar nomes de outras pessoas eu iria se injusto com alguém, por
que não foi da minha época e eu cheguei a alcançar algumas pessoas, como pai do nobre
colega e meu amigo Rogério, eu cheguei a alcançar o Rogério trabalhando. O Vereador
Eurico Venturi, solicitou uma parte que lhe foi concedida, - Mais o Senhor está certo, eu
não falei por mal não, Vossa Excelência lembrou realmente uma pessoa que ela é eterna,
por que está com quase cem anos. Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros Casimiro,
- Eu só usei, Presidente, o nome dele para estar homenageando as outras pessoas, por que
com certeza eu iria se injusto com alguém, porque foi um ato que aconteceu quando eu
estava próximo desse acontecimento, mas eu sei que foi um ato importante e que hoje,
ainda hoje, está registrado essas pessoas que estão aqui e brigaram. Eu acho que na época
eu fiquei sabendo da luta de algumas pessoas em prol da defesa do campo do Felipense.
Isso é louvável e as pessoas têm que brigar pela defesa do esporte, as pessoas tem que
lutar. O Walter, o Eurico, o Sirim e o Senhor Norato, enfim, não importa quem lutou, mas são
pessoas que merecem realmente o respeito, pois o esporte é vida e nós precisamos lutar. E
o Felipense hoje não tem quem possa questionar, porque o Felipense é uma situação
importante na vida, faz parte do nosso Município, da história do nosso Município. E eu quero
mais uma vez parabenizar toda a Diretoria, todas as pessoas que por ali passaram e que até
hoje permanecem, algumas pessoas, alguns remanescentes, e a história do Felipense
Futebol Clube realmente faz parte da nossa história. Parabéns Felipense, parabéns
jogadores, Diretores, e parabéns todos nós que estamos aqui hoje, graças a Deus, fazendo
parte dessa história e dessa festa. Quero concluir, Presidente, desejando uma festa cheia de
paz, de saúde para todas as pessoas que vão participar e dar as boas vindas a todas
aquelas pessoas que vem participar dos nossos festejos e que a gente possa estar
contribuindo para que as coisas aconteçam de uma forma positiva, e que a gente possa no
final da festa dizer muito obrigado, agradecer a Deus primeiramente por tudo que ter
acontecido da melhor forma possível, porque o nosso povo realmente merece. Mais uma vez
agradeço a todos. Eu acho que não terminou o meu tempo. Já terminou Presidente? Já
passou? São quantos minutos no segundo tempo? É porque no primeiro tempo eu só usei
quatro minutos. Obrigado Presidente. Vereador Cláudio, não reclama não Vereador, porque
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Vossa Excelência usou doze no Primeiro tempo. Obrigado Presidente. Com a palavra a Sra.
Presidente, - Só lembrando, nós estamos sendo transmitidos pelo o site da Câmara e os
internautas estão nos assistindo ao vivo nesse momento pelo o nosso site:
www.cmav.es.gov.br. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador José Luiz Silva
Gomes, - Cumprimento a Mesa e em nome da Presidente cumprimento a todos.
Cumprimentar os Vereadores e todas as pessoas aqui presentes. Há um Projeto a ser
votado, aliás, dois, eu não sei se vai se votado os dois. Pouco se comentou sobre o Projeto,
eu não vou fazer comentário em cima disso daí, vou deixar para os nossos amigos que vão
falar, falar sobre alguma coisa sobre isso daí, mas da minha parte eu estou de acordo, quero
votar a favor é claro, e não sei a opinião dos companheiros porque eu não ouvir discurção
sobre isso daí. Conforme o Valdecir falou, porque eu desejo o que aconteça nessa festa
também e paz porque nós estivemos em uma festa em uma Comunidade pequena e não
estivemos um final feliz por causa de algumas pessoas que acha que tem que se de um jeito
que eles imaginam que possa ser, ai acaba em pequenas brigas. Mas nada com excesso.
Eu espero que Deus possa ajudar a cada um de nós e todo o povo Atiliense e visitantes e
que ocorra tudo na paz. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte
Lopes, - Nesse momento eu quero cumprimentar a Presidente dessa Casa e estendo os
meus cumprimentos a todos que se fazem presente na Mesa, gostaria também de
cumprimentar o Senhor Antonio e o Rogério Vivácqua que chegou mais tarde um pouquinho.
Todos falando de festa, festa é sempre muito bom falar de festa e eu espero que possamos
ter uma festa maravilhosa, onde os jovens possam se conscientizar, não beber muito, evitar
envolvimento com drogas, porque isso está causando muita tristeza para nós, pois temos
drogas pesadas rolando, vêm pessoas de longe para trazer essa imudice para o nosso
Município e devemos estar sempre atentos com as drogas. Agora a pouco, o nobre colega
Vereador Cláudio, esteve falando sobre alguns conjuntos, grupos que talvez gostem de rock
e nesse dia nós devemos estar cobrando que o policiamento, a segurança esteja
trabalhando e intensificando, porque é um dia de uma banda de agito e geralmente nesses
dias acontecem mais problemas e confusões. Gostaria de dizer diretamente para a
Presidente dessa Casa Vereadora Vera, que a pouco ela comentou que devemos estar
cobrando do Executivo, sobre casas do Alto Niterói, calçamentos e outros mais. Eu quero
dizer a Vossa Excelência e os nobres colegas Vereadores, as pessoas que nos prestigiam
nessa noite, e os funcionários, que eu estive conversando com o Prefeito á poucos dias e
ele me garantiu, Vereadora, que vai pegar firme nas casas. Então eu acredito que em breve,
teremos no Alto Niterói a conclusão daquelas casas que tanto o pessoal espera, pois
estamos aqui para contribuir com a parcela necessária se depender de nós. Eu tenho
certeza disso e mais, gostaria de estar pegando uma carona com os nobres colegas, onde
fizeram agradecimentos a várias pessoas que vem contribuindo a várias décadas com o
Felipense. Então os Vereadores mais de idade, sabe muito melhor do que eu, e quero
reforça, concordando com todos os elogios que eles fizeram. E Mais, quero dizer que os
Projetos que estão para ser discutidos nessa Casa, estou com total firmeza que nós iremos
fazer o que deve ser feito e tenho certeza que Deus vai iluminar, que vai dar certo e nós
vamos votar o melhor para o nosso Município. Muito obrigado e uma boa noite. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, -
Presidente, não iria voltar a essa Tribuna, mas quero apenas nessa Sessão reparar uma
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injustiça que essa Casa fez nessas duas Sessões passadas, não registrando aqui o
falecimento do nosso amigo Geraldinho Antoneli, por duas Sessões, um parceiro desse
Município, um agricultor de primeira linha e em momento nenhum foi feito aqui uma
referência a esse trabalhador. Então que seja corrigida a nossa injustiça de não termos
registrado o falecimento desse nosso amigo Geraldinho Antoneli. Presidente, gostaria
apenas que os colegas Vereadores de situação, tirassem cinco minutinhos nessa festa, só
cinco e entrasse pela estrada da Roseira e saísse na vagem do cedro, o caminhão de Lixo,
hoje não era dia de coleta, me parou e falou, Vereador eu não tenho como entra mais na
Roseira, vocês são seis produtores de leite, o caminhão não cabe mais na pista. As motos,
Presidente, duvido se alguém passar de manhã cedo, duvido! Não passa molhadinho do
outro lado porque o capim tampou e fez um túnel e com a serração o sereno, o capim fica
arriado e molha todos os motoqueiros, que eu por lá passo de moto. Então eu gostaria que
alguém tirasse cinco minutos apenas e entrasse naquela pista. Eu te dou a parte vereador
agora nesse minuto, se for para falar daquela estrada. Então você pode falar duas horas que
eu fico aqui em pé aguardando Vossa Excelência. O Vereador Jovaci Duarte Lopes,
solicitou uma parte que lhe foi concedida, - Vereador Romildo, obrigado pela parte. Eu
gostaria de estar aqui pedindo uma opinião dos nobres colegas Vereadores da Mesa e todo
mundo, por que eu acho que ter dois funcionários para roçar estrada, em minha opinião, eu
acho que é pouco, Presidente, eu acredito que é pouco tanto para essa administração, para
qualquer outra, se eu fosse Prefeito, com sinceridade eu estaria chorando, ajoelhando para
arrumar um jeito para colocar mais pessoas. Agora eu peço ajuda a vocês, por que eu
conversei com Prefeito há poucos dias, reclamei, falei que uma patrola não tem condições, e
ele garantiu que vai alugar duzentas horas de patrol, estar esperando não sei quem para
alugar essa patrol, só que eu pedir esses dias para a Comunidade de Fura Olho, que fosse
lá roçar. Então foi três rapazes roçar a estrada, use a sua força Vereador, pedi para roçar a
nossa, vou pedir sim. Em Vereador, vou pedir sim, mas eu acho que nós estamos com
pouco homens para fazer isso daí, eles tinham que arrumar jeito de colocar mais gente para
trabalhar, obrigado pela parte. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu
Machado, - Eu só estou fazendo isso porque no dia primeiro, um grande produtor desse
Município vai ser proprietário na localidade da Roseira, é o Lucio Dadalto, um dos maiores
pecuarista de corte desse Município, se não for o maior. A partir do dia primeiro assume a
propriedade na Roseira. é amanhã?! Eu estou com vergonha da ida dele na propriedade,
porque amanhã ele vem assumir a propriedade e a propriedade do jeito que estar lá, com
capim não cabe a camionete dele, ela não cabe lá dentro e por eu ser Vereador lá na ponta
da estrada eu estou com vergonha do proprietário Lucio Dadalto. Buracos, Vereador,
acostumamos, buraco nós passamos de lado com uma roda, mas só que o mato não deixa,
mas eu estou com vergonha do Lucio Dadalto ir lá amanhã, assumindo uma propriedade da
Roseira e capaz dele ter que ir a pé, largar o carro no Manoel Duarte e ir a pé, vai chegar
molhado porque o capim vai molhar ele todinho, dali do Manoel Duarte até a Roseira. Então
é apenas um apelo os Vereadores de situação que tem força com o Prefeito, por favor, eu
estou morrendo de vergonha do homem. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Itamar Moreira dos Santos, - Cumprimentar a Presidente, estende os meus
cumprimentos a toda a Mesa, nobres colegas Vereadores, mais uma vez boa noite a todos.
É uma satisfação estar aqui junto com a gente Antonio, compareça sempre, Rogério e os
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amigos que aqui estão, funcionários e as pessoas das filmagens. Presidente, existe uma
possibilidade que ainda vai colocar algum Projeto em votação? Então a gente vai estar, eu
fico aqui nessa Tribuna, porque dei o meu parecer favorável e o meu voto já é também
favorável nesse Projeto, é um Projeto que hoje eu estive oportunidade também de chegar
aqui na hora em que estava aqui, e que estava reunido o Vereador Romildo Sérgio e o
Vereador Jovaci sentados e também tive a oportunidade de ouvir o Secretário de Financias
fazer os seus esclarecimentos e é um Projeto que nós precisamos pedir até os nobres
colegas, para avaliar com carinho, com atenção, para que estejamos votando favorável, por
que o povo do nosso Município não pode perde e se perdemos essa dívida que tem do
FGTS, pelo que eu fui informado e fiquei sabendo, o Vereador Romildo Sérgio também
estava ali, é cento e sessenta e três mil, podendo ser parcelado é pedindo autorização a
essa Casa. Então a gente agradece os nobres colegas que fez, que analisou, para que
possa estar votando favorável, porque os nossos funcionários, com certeza, não pode ficar
sem esse Fundo de Garantia, que é esse repasse que é dado por essa Câmara. Também
tem outro Projeto, Presidente, que eu não sei se vai ser colocar em discussão. É só um
então? Está bom Presidente. Eu quero agradecer por tudo que tem feito, pelos trabalhos,
parabenizar a Vossa Excelência mais uma vez pelos trabalhos que tem feito nessa Casa e
dizer á todos vocês que estamos disponíveis, e aqueles Projetos que vier ao nosso
encontro, que depende que essa Casa vote, e que o voto do Vereador Itamar, aquilo que for
bom para o povo desse Município, para o nosso Município, para que os nossos Munícipes,
eu vou votar favorável, se Deus quiser, e eu acredito que cada Vereador que aqui se
encontra, também vai estar favorável. Muito obrigado e uma boa noite a todos. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista, - Presidente, eu
só retornei aqui nesse novo horário, para poder referenciar a minha Emenda, referente ao
terceiro artigo do Projeto, o artigo terceiro, Presidente, deixando o Poder Executivo, durante
o prazo, de acordo de reparcelamento, autorizado a consignar nos orçamentos anual
plurianual dotações suficientes dentro das prestações mensais e oriundas do ajuste. Ele vai
funcionar dessa forma por quê? Porque a gente vai ajudar a suplementar a dotação
orçamentária, se já pode mexer no orçamento e nas diretrizes orçamentária, então o artigo
está muito complexo. Então eu apenas tirei, ficando apenas suplementar dotações
orçamentárias necessárias, porque se já vai colocar no orçamento, quando você faz um
parcelamento de um impacto financeiro, tem que ter ficha para isso. Apenas estamos
autorizando a suplementar, mas nada vai continuar tudo do mesmo jeito e a Dotação
Orçamentária e suplementar e que não tem necessidade em um Projeto, já que fora feito a
apresentação de vários relatórios, inclusive foi uma apresentação muito bem dada, segundo
o Vereador Romildo Sérgio. Então eu coloquei essa emenda no intuito de pedir aos nobres
colegas, que a gente tire somente o que se diz suplementar e o artigo passará a reger da
seguinte forma: “Fica o Poder Executivo durante o prazo de acordo de reparcelamento, a
consignar no orçamento anual e plurianual dotações suficientes ao atendimento das
prestações mensais, oriundas do reajuste...” Salvando assim, tirando assim, suprimindo a
parte que se diz suplementar. Eu só voltei aqui Presidente, retornei aqui para falar da minha
emenda. E pedindo aos nobres colegas que possa congratular com a gente aqui dessa
emenda para podermos estar votando esse Projeto de amplo aspecto para o interesse do
Município de Atílio Vivácqua. Boa noite a todos. A Sra. Presidente abriu a Ordem do Dia
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para a discurção e votação do Projeto. Com a palavra a Sra. Presidente, - O que diz aqui na
emenda: “Fica o Poder Executivo durante o prazo de acordo de reparcelamento, autorizado
a consignar no orçamento anual e plurianual dotações suficientes”. Ele vai consignar
Vereador. O Vereador Romildo Sérgio participou da conversa com o Secretário José
Ricardo, você tem como esclarecer isso. É três mil mensais aqui a diferença. Fica ainda
autorizar a suplementar dotações orçamentárias para o fiel cumprimento dotações
suficientes ao atendimento das prestações. Nós vamos estar, então dando inicio as
votações, vamos estar votando. Primeiro, antes de estar votando o Projeto, vamos votar
primeiro uma Emenda Supressiva de preposição do Vereador Claudio Bernardes, que no
Artigo 1º - Fica suprimida a parte final do Artigo 3º. Artigo 1º - Fica suprimida a parte final do
Artigo 3º do Projeto de Lei nº.011/2008, que passará a ter a seguinte redação: Artigo 3º -
Fica o Poder Executivo durante o prazo de acordo de reparcelamento, autorizado a
consignar nos orçamentos anual e plurianual dotações suficientes ao atendimento das
prestações mensais e oriundas do ajuste. É o que propõe. Sala das Sessões, Atílio
Vivácqua, dia 24 de abril de 2008. Aqueles que estiverem de acordo com a Emenda
permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovada a Emenda por
seis votos favoráveis e dois votos contrários, do Vereador Itamar e do Vereador Valdecir.
Aprovada então a Emenda por seis votos favoráveis e dois contrários. Depois de aprovado a
emenda, passaremos agora ao Projeto de Lei nº.011/2008 que autoriza o Poder Executivo
a firmar acordo de reparcelamento de dívida ativa para com o Fundo de Garantia do Tempo
de Serviço e dá outras providências. Já aprovada a Emenda, coloco o Projeto em votação
com a Emenda do Vereador Claudio. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como
estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado o Projeto Lei nº.011/2008 com a
Emenda por unanimidade. Projeto de Lei nº.013/2008 do Executivo, que autoriza o Poder
Executivo a abrir crédito especial no orçamento de 2008. Esse Projeto ainda não foi dado o
parecer da Comissão de Financias, ele deveria ter sido, mas como não foi, não termos como
estar colocando em votação. Vamos deixá-lo para a próxima Sessão. Vamos colocar a Ata
da 06ª Sessão Ordinária em votação. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como
estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por unanimidade. Vamos colocar a
Proposta de Solicitação de esclarecimento ao Prefeito Municipal, informações ao Prefeito
Municipal, do Programa de Saúde da Família na Comunidade de Antas nesse Município.
Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se
manifestem. Aprovado por unanimidade. Pedido do Vereador Claudio Bernardes -
Presidente do Democrata, á Presidente da Câmara ao qual nós vamos colocar para que o
plenário delibere quanto à utilização do Plenário para o Partido Democratas no dia oito de
maio, às dezenove horas. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os
que não estiverem se manifestem. Aprovado o Ofício do Vereador Claudio do Democratas,
para a utilização do Plenário no dia oito de maio. Bem, as matérias que tinham para
estarmos deliberando são essas. Fica para amanhã às dezenove horas, Sessão Solene.
Todos os Vereadores estão convidados para a Sessão de amanhã. A Sra. Presidente abriu
o Horário de Liderança Partidárias concedendo a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros
Casimiro, - Presidente, muito obrigado por mais esse período que foi me dada à palavra.
Presidente, foi dado a importância desse Projeto da área social, que autoriza o Poder
Executivo a abrir crédito especial no orçamento do exercício de dois mil e oito, com relação
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ao setor social. Presidente, eu inclusive, eu pedir, nós estivemos conversando muito rápido
com a Secretária e até fiz um pedido a ela, pessoal, que viesse participar aqui, se a
Presidente, eu não sei se Vossa Excelência acha interessante para que ela falasse um
pouco sobre esse Projeto, dado a importância dele. Em Presidente, eu pedir que a
Secretária viesse até aqui e iria falar com Vossa Excelência se achasse necessário que
falasse alguma coisa, porque é um Projeto muito importante e muitas das vezes a gente não
consegue repassar todos os detalhes e até onde o Projeto vai atingir. Eu gostaria que a
Secretária viesse aqui, Vossa Excelência convida ou se Vossa Excelência autorizar para que
a gente possa estar convidado, para que ela venha até aqui. Se Vossa Excelência quiser
convidar, é muito importante esse Projeto, Presidente. Com a palavra a Sra. Presidente, -
Ela estava presente no dia em que o Projeto foi entregue nessa Casa, veio junto com o
Secretário José Ricardo e colocou realmente pontos importantes e esclarecendo. Ela disse
que quando o Projeto estivesse em discussão, caso fosse necessário ela seria convidada,
ela estaria nessa Casa para estar explanando junto com o Secretário a importância desse
Projeto. Nós vamos pedir a Secretária que faça o convite, para que na próxima Sessão, um
pouco mais cedo, se ela puder vir às quatro horas, que seja feito antes uma explanação
desse motivo, desse recurso se autorizado. E pelo o que ela me falou, é realmente de
importância, porque foi criado o CRÁS, que é o Centro de Atendimento a Idoso, enfim,
jovens e crianças e nós sabemos que é na área social, com certeza nós, essa Casa, terá
que estar discutindo com mais seriedade porque realmente são com verbas para atender a
população. Nós temos que estar analisando o Projeto, ouvindo, debatendo e com certeza
atendendo a população. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio
Machado Martins, - Como foi lembrado pelo nobre colega Vereador Romildo Sérgio, não foi
lembrado uma coisa que eu fiquei, que me tocou, porque é o seguinte. A família de Geraldo
Antoneli, é uma família tradicional no Município e o falecimento dele a gente não registrou. E
hoje eu quero, como diz, com tristeza, registrar nessa tarde a perca do nosso amigo querido,
da família Antoneli e família Gava, Richardeli, e Gava, porque faz parte dessa família. Então
a gente está fazendo esse lembrete hoje. Como pesar a perca desse amigo, de uma família
muito amiga e de um grande prestigio no nosso Município. Eu só vim aqui só para registrar a
perca do nosso amigo Geraldo Antoneli. Muito obrigado. Com a palavra a Sra. Presidente, -
Fica convidado então para amanhã, às dezenove horas, Sessão Solene. Não havendo mais
matéria para ser deliberada, a Sra. Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim,
Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra.
Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 29 de abril de 2008.
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
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